

En defensa de la independencia de Etiopía

Sigue combatiéndose en todos los frentes, habiéndose anunciado la toma de Aksum por las tropas italianas

PERIODISTA INGLÉS DETENIDO

Addis Abeba. -- La Policía ha practicado un registro en la Legación Italiana, sorprendiendo en una de las oficinas a un súbdito inglés que presentó carnet de periodista. No se ha logrado saber el motivo de su estancia en dicha Legación. Ha quedado detenido.

VERSIONES SOBRE EL MINISTRO ITALIANO EN ETIOPIA

Addis Abeba. -- El conde de Vinci abandonará Addis Abeba muy en breve. Sobre su partida para Djibuti se dan dos versiones. Según unos, el

ministro italiano ha abandonado ya esta ciudad.

Según otros, el conde de Vinci partirá el miércoles.

LA LINEA FERREA SERA RES-PETADA

Addis Abeba. -- Es un hecho entre el Gobierno del negus y el alto mando italiano para respetar la línea férrea de Addis Abeba Djibuti.

No será bombardeada por las fuerzas italianas, como tampoco será interceptada por los abisinios en ningún caso, excepto en el poco probable de que faltando al acuerdo, el alto mando italiano hiciera uso de esta línea para transportar material de guerra.

LOS DOS HIJOS DEL MINISTRO DE ETIOPIA EN LONDRES, SER-VIRAN COMO AVIADORES EN EL EJERCITO DE SU PAIS

Londres. -- El martes saldrán para su país, los dos hijos del ministro etiope en Londres, señor Martin. En Abisinia esperan servir como pilotos aviadores.

PORTUGAL, PREOCUPADA POR EL CONFLICTO ITALOETIOPE

Lisboa. -- Existe gran preocupación ante los últimos acontecimientos desarrollados con motivo del conflicto italoabisinio.

Se cree firmemente que Inglaterra tomará parte activamente en el frente guerrero, en cuyo caso Portugal no tendría otra salida que seguir la ruta inglesa, colocándose frente a Italia.

La noticia de haber sido designado presidente del Comité el delegado señor Vasconcelos, representante lusitano en la Sociedad de Naciones, causó gran júbilo.

Se cree, sin embargo, que las gestiones de este Comité no serán todo lo fructuosas que todos desean.

LOS EQUILIBRIOS DE LAVAL

París. -- En torno a la posición francesa en el seno de la Sociedad de Naciones, como país mediador, se hacen los más diversos comentarios. Hay quien ha asegurado ya de una manera extraoficial que Laval está haciendo ya demasiados equilibrios para conseguir una paz que al fin y al cabo se ha roto.

Estímase en muchos círculos que Francia ha debido terminar en su papel de mediador y fijar claramente su posición frente al conflicto.

El fracaso evidente de la Sociedad de Naciones es motivo de grandes comentarios.

Cuando la guerra ha estallado, huelgan todos los intentos de arreglo por la vía diplomática. ¿Con Italia?

¿Con Inglaterra? Esta es la incógnita, y este es el dilema.

De todas formas, la opinión se inclina por Inglaterra.

LA APLICACION DE LAS SAN-CIONES, PREAMBULO DE LA CONTIENDA EUROPEA

Londres. -- Inglaterra, como se sabe, ya ha comenzado a aplicar las sanciones contra Italia acordadas en la asamblea de la Sociedad de Naciones.

En los círculos políticos ingleses se comenta con vivacidad este hecho trascendental, asegurándose que necesariamente Italia tiene que rebelarse contra aquellos países que la bloquean.

La aplicación de las sanciones será, pues, el comienzo de una guerra económica que acaso termine en las trincheras, entre los partidarios de una y otra fuerza beligerante.

UN DIA DE CALMA EN EL FRENTE NORTE

Asmara. -- El domingo por la mañana hubo tranquilidad completa en el frente Norte. La aviación tampoco desplegó la actividad de los pasados días.

Los observadores italianos han podido, sin embargo, anotar grandes concentraciones de fuerzas abisinias a una veintena de kilómetros al Sur de Adua.

CENTENARES DE VICTIMAS POR LOS BOMBARDEOS

Harrar. -- Numerosos refugiados abisinios, que han venido de la región de Tomsa, han dado detalles interesantes de los estragos causados por el bombardeo de los aviones italianos en diferentes puntos de la región.

Dicen que el número de muertos y heridos es grande, habiendo caído víctimas de esos bombardeos muchas personas de la población civil que no hacían armas.

EL NEGUS PASA REVISTA A MILLARES DE HOMBRES

Addis Abeba. -- Sigue el emperador de Etiopía pasando revista a millares y millares de guerreros que están dispuestos a marchar a los frentes de combate para defender a bandera de Abisinia.

Ayer pasó revista el negus a 10.000 de estos guerreros, quienes entonan cánticos bélicos ante la presencia del emperador.

Este les arengó y luego se verificó un desfile, que resultó emocionante.

Las calles de Adis-Abeba, con motivo de esta concentración de fuerzas dispuestas para el combate, presentan un aspecto magnífico, viéndose por todas ellas cantidades grandes de soldados, oficiales y jefes de filas que acudieron al palacio del emperador para recibir de éste las instrucciones necesarias para organizar los choques con las tropas del duce.

El entusiasmo entre los abisinios es inmenso, y su fidelidad al negus, quebrantable.

EL MINISTRO ITALIANO SIGUE SIN QUERER SALIR DE ADDIS ABEBA

Addis Abeba. -- El conde de Vinci, que es ya considerado como ministro de Italia por las autoridades abisinias, ha notificado al ministro de Negocios Extranjeros que continúa

rá en Addis Abeba bajo su única responsabilidad y que no obedecerá más que a la fuerza.

El Gobierno de Etiopía, por su parte, ha notificado oficialmente que el conde de Vinci no ha querido abandonar la nación, como se le invitó el día 11 verbalmente, buscando con ello, sin duda, provocar un incidente, ya que a la invitación cortés y discreta que se le ha hecho no ha creído oportuno obedecer.

El negus ha dado órdenes severas para que nadie penetre en la Legación de Italia, a excepción del vicecónsul francés, Desmulleres, que ha sido encargado por el Cuerpo diplomático para buscar la fórmula de solución con el ministro de Italia.

La Legación está custodiada por las tropas del negus.

Contrariamente a lo que se había dicho, en Addis Abeba, cuando surgió el incidente, el conde de Vinci no se ha construido barricada alguna en la cueva de la Legación. Permanece en el interior de su departamento de la Legación, en compañía de su agregado militar, el coronel Calderini.

Un periodista inglés, enviado especial de un gran diario londinense que quería ver lo que pasaba en el interior del edificio, fué sorprendido por la Policía en el momento en que se descolgaba por una escalera de mano al interior de la Legación italiana. Inmediatamente fué detenido y luego, previa una orden del Palacio Imperial, se le dejó en libertad.

MAS SUMISIONES EN PUERTA

Asmara. -- Entre el séquito del ras Hallé Selassié Guxá, que, como se sabe, se ha sometido a las tropas italianas, figura un ingeniero suizo. León Bietri, que estuvo encargado por el negus de la construcción de la carretera de Addis Abeba a Desie y que tenía que unir la capital a Makalc.

ACCIDENTADA PARTIDA DE UN DIPLOMATICO

Addis Abeba. -- El señor Degrant, secretario de la Legación de Italia, que se había fugado de la estación en el preciso momento de salir el tren, fué encontrado en la vía férrea armado de un revólver.

Fué desarmado y embarcado a la fuerza, acompañado de una guardia armada, en un tren especial que se había formado para el personal de la Legación.

LOS ETIOPEOS DERRIBAN UN AVION ITALIANO

Djibuti. -- En la estación abisinia de Afdem, de la línea férrea Djibuti-Addis Abeba, los abisinios derribaron el día 11 un avión italiano.

El piloto y otros los oficiales resultaron muertos.

EL GOBIERNO ETIOPE HA DECIDIDO APLAZAR LA EXPULSION DEL MINISTRO ITALIANO

Addis Abeba. -- Después de una consulta que tuvo lugar a primera hora de la mañana, el Gobierno etiope ha decidido la expulsión del ministro italiano, conde de Vinci, y del agregado señor Calderini. De nuevo un gran número de periodistas y fotógrafos se había congregado en la estación del ferrocarril para presenciar la salida del ministro italiano. El conde de Vinci, en compañía de su agregado, continúa en la residencia del yerno del negus, cerca

de Addis Abeba, donde fué conducido por una guardia del emperador. Como ya se sabe, el ministro italiano se obstina en seguir en esta capital hasta que no llegue el personal del Consulado italiano de Magale, cuya llegada es esperada de un momento a otro.

LOS DESERTORES ABISINIOS FIGURARAN CON LOS ITALIANOS ENTRE LAS TROPAS DE PRIMERA FILA

Asmara. -- Se ha creado un Cuerpo de irregulares con los 1.500 abisinios que se han pasado a los italianos con el gobernador del Tigre oriental, "Ras" Gugsá. Esta nueva formación marchará entre las tropas de primera línea.

Para los 500 prisioneros abisinios el mando italiano ha creado tres campos en Addi-Ugri, Addi-Oaie y Ain-Daga.

NO LEJOS DEL TEATRO DE OPERACIONES SE CREA UN CUERPO ANGLOETIOPE

Zeila (Somalia británica). -- El puerto de Zeila, que la Gran Bretaña había ofrecido a Etiopía con vistas a la solución pacífica de su pleito con Italia, y que en tiempo ordinario está muy en calma, pues se desliza la vida con normalidad absoluta, presenta en la actualidad una actividad extraordinaria.

Se ha construido un aeródromo para permitir el aterrizaje de los aviones que proceden de Eden. Las aguas del puerto son muy profundas, y como los muelles han sido ampliados, aunque no del todo, sí lo suficiente para recibir grandes unidades en su recinto, los buques de guerra británicos podrán entrar sin cuidado alguno, mucho más en cuanto terminen los trabajos que se realizan.

Desde Aden a Zeila solamente invertirán doce horas.

LA ARGENTINA EMPIEZA EL EMBARGO

Londres. -- Se ha recibido un despacho de Buenos Aires en el que se dice que la primera anulación de un pedido de mercancías destinadas a Italia se ha realizado ayer.

El steamer "Océano" iba a comenzar, en efecto, el embarque de una gran expedición de mercancías con destino a un puerto de Italia.

En ese cargamento iban grandes cantidades de carne en conserva. En virtud de una orden transmitida desde Londres, los representantes de la Compañía en Buenos Aires informaron al capitán del barco que no se podía proceder al embarque de esas mercancías.

Y, en vista de ello, el "steamer" "Océano" ha tenido que salir sin lastre del puerto de Buenos Aires.

NO ATACARAN LOS ITALIANOS EL FERROCARRIL

Roma. -- Parece que se ha llegado a un acuerdo entre el emperador de Etiopía y el alto mando italiano para que no ataquen las tropas del "duce" la línea del ferrocarril de Djibouti.

Los italianos se comprometen a no interrumpir la circulación del citado ferrocarril, pero a condición que éste no conduzca tropas ni material de guerra, pues de observar que se quebranta esta condición, será atacado por la columna que avanza en su dirección.

LAS PROCLAMAS QUE LANZA LA AVIACION

Asmara. -- Por toda la región del Tigre muestran su actividad inusitada los aviones italianos invitando a las poblaciones abisinias a rendirse para no sufrir los efectos de los bombardeos.

En contestación a esas proclamas se han hecho indicaciones por muchos jefes de tribus de que están dispuestos a someterse, por lo cual se cree será fácil el avanzar por muchos puntos de esta región, mucho más después de la rendición del ras Guxá.

Las poblaciones civiles hacen presión para evitar derramamientos de sangre, y por eso los jefes más caracterizados no tienen inconveniente en acceder a la sumisión.

SIGUE EL AVANCE, PERO METODICAMENTE

Asmara. -- Las fuerzas del general Santini, fueron las que ocuparon Adigrat; y estas mismas siguen su avance en forma metódica y como manteniendo serias precauciones, sin duda ante el temor de ser fuertemente hostilizadas por el enemigo.

Penetran en Tigre oriental, cuyo jefe es el que ha hecho sumisión, recibiendo en todas las poblaciones actos de sumisión de las tribus.

De esta forma el frente italiano en el Tigre se extiende hacia el ala izquierda en forma de tenaza.

Los elementos italianos que salieron de Assab, de los cuales no han hablado nunca los comunicados oficiales, continúan su penetración.

CONSOLIDAN SUS POSICIONES LOS ITALIANOS

Asmara. -- Las tropas italianas no han realizado desde el sábado último ninguna operación de envergadura.

Solamente se preocupan ahora de consolidar sus posiciones, por lo cual es favorable que pasen varios días todavía sin que se registren movimientos de importancia.

El primer Cuerpo del Ejército está ahora sólidamente instalado en una línea que parte de Adigrat, a la entrada de Makallé.

SALDRA EL MIERCOLES EL MINISTRO VINCI?

Addis Abeba. -- Se aseguraba anoche que el ministro de Italia en Addis Abeba, conde de Vinci, que se había negado a abandonar la Legación, ha resuelto, al fin, tras una serie ininterrumpida de negociaciones realizadas por el vicecónsul de Francia, salir de la capital de Etiopía el miércoles.

EL ALTO MANDO ESTA DESDE EL VIERNES EN ADUA

Roma. -- Como rectificación de las noticias que circulan por varios periódicos extranjeros, dice en una nota oficial el gobernador italiano que el mejor mentís que se puede dar a esa información es el señalar un hecho concreto, y es el de que el alto mando italiano está instalado en Adua desde el viernes pasado.

EMBARQUE DE MAS TROPAS ITALIANAS

Roma. -- Hoy embarcarán en el puerto de Nápoles ocho mil soldados italianos, que van con destino a Abisinia.

Se les hizo una despedida entusiasta.

(Pasa a cuarta página)

LOS DEPORTES

Los campeonatos superregionales

La sorpresa de la jornada fué la derrota del Athletic madrileño frente al Nacional

GRUPO CASTELLANO CANTABRO-ARAGONES

Valladolid, 0; Zaragoza, 3.
Valladolid.—El Zaragoza mostró nuevamente su potencia al lograr una victoria en campo ajeno. Fué su enemigo ayer el Valladolid y en el campo de los castellanos.

Los aragoneses lograron la victoria por dos goals a cero.

El Zaragoza jugó con energía, que al público, viendo que surtía efectos favorables, no le satisfizo y de ella protestó en algunas ocasiones.

Dominó algo más el Valladolid, pero en general todas las líneas del equipo aragones fueron más efectivas que la de sus enemigos.

Más energía y acierto en la defensa y más decisión y acierto en el disparo en el quinteto atacante. Así, facilidad a los delanteros enemigos y sobrepasar a los defensores rivales con holgura.

Un goal se marcó en cada tiempo, el de la primera parte a los 16 minutos, obra de Olivares, que burló a los defensores enemigos, y Amade nada pudo hacer para despejar el disparo del delantero centro aragones.

El de la segunda parte, a los doce minutos, al rematar Olivares un centro de Ruiz, desde muy cerca de la meta enemiga.

El arbitraje de Simón, regular. Los mejores por el Zaragoza, Olivares, la zaga, Ruiz, Tomás y Prieto. Por el Valladolid, la línea de medios.

Asistió mucho público.

Nacional, 3; Athletic, 2
Madrid.—Se congregó mucho público en el campo de El Parral, donde contendieron ayer tarde el Nacional y el Athletic.

Estuvo encargado de dirigir la contienda el colegiado Hernández Areces.

Correspondió al Nacional efectuar los primeros ataques. Y enseguida se produjo un magnífico tiro de Quesada, que Pacheco desvió "in extremis" a córner. Durante unos minutos se mantuvo el juego alterno y se hicieron saques de esquina contra las dos puertas. Fué un avance del Athletic, en que apreciábamos una zancadilla a Marín, dentro del área, que el árbitro no señaló.

A partir de este momento, el Athletic se impuso netamente. Su línea de medios, y en especial el centro Ipiña, realizó un juego magnífico. No les era posible a los nacionalistas desbordar la muralla que formaban los tres medios rojiblancos.

Se jugó durante unos veinte minutos con una gran velocidad. Enseguida se puso a apreciar que el trió interior del Athletic no se mostraba peligroso ni fácil en los remates, si bien es justo consignar que ellos llevaban una buena parte de las segurísimas defensas del Nacional.

A pesar de todo, Bueno tenía que entrar en acción continuamente. En algunas ocasiones, para detener formidables disparos de Ipiña, que en su magnífica actuación no se limitaba a cortar y servir excelentemente, sino también a rematar cuando la oportunidad se presentaba.

Con unos detalles más hábiles y también un poco mayor suerte, el Athletic pudo haber marcado en esos momentos.

No sólo no lo consiguió, sino que los nacionalistas, que estaban a en-

tos al ataque, en cuanto que había ocasión, fueron los que iniciaron el tanteo. Iban unos veinte minutos, cuando con ocasión de centros de Moriones y Sanz, un jugador athlético sujetó a Quesada para evitar el remate. El árbitro castigó la falta con un penalty. Ejecutó el castigo Ortiz de la Torre, en forma imparable.

De nuevo dominó el Athletic. Abdon perdió un tanto seguro y también Quesada desperdió una oportunidad de volver a batir a Pacheco.

En los últimos minutos del tiempo anotamos una magnífica parada de Bueno y un soberbio tiro de Ipiña, que Suárez desvió con la cabeza a córner.

Al minuto de comenzada la segunda mitad, el Athletic logró el empate. Se debió a un excelente centro de Marín, que Estomba, con mucho arrojo, remató de cabeza fulminantemente.

No pudo mantener el Athletic su juego veloz de la primera parte. Se niveló la partida.

Antes del cuarto de hora, el Nacional se anotaba el segundo tanto en un lío ante la puerta de Pacheco. Lo originó un centro de Moriones, que Pacheco no pudo bloquear. El balón fué a Sanz, que remató de cabeza, y Valcárcel, colocado en la línea de goal, trató de devolver la pelota. Al parecer, lo hizo cuando ya había traspasado la línea y Hernández Areces concedió el tanto.

El decaimiento athlético fué bien aprovechado por el Nacional, que a los diecisiete minutos se anotaba su tercer tanto. A nuestro entender, no debió ser válido, porque Caramelero estaba en off-side cuando recibió el balón de Ortiz de la Torre. Pacheco se lanzó a arrebatarse la pelota de los pies de Caramelero, pero no hizo sino dejársela a Quesada, que, solo ante la meta, no tuvo más que empujar el balón, para que el goal se produjera.

Ya era mucha la ventaja de los blanquiverdes. Pero el Athletic luchó denodadamente para mejorar el resultado. De nuevo volvió a brillar Ipiña, que se hizo dueño del terreno. Los efensas del Nacional tuvieron que multiplicarse para contener las sucesivas situaciones peligrosas.

A los veintiocho minutos, un tiro de Navarro rebotó en una defensa y el balón fué a parar a Estomba. Este burló la salida de Bueno y consiguió el segundo tanto de su equipo.

Los últimos momentos fueron muy emocionantes. El Nacional, replegado a la defensiva, estaba, no obstante, atento para producir nuevos ataques. Se señaló un offside inexistente de Moriones, y, sin embargo se pasó por alto otro de Sanz. En la primera de las citadas jugadas, Moriones siguió con el balón y llegó a incrustarlo en la red. Naturalmente, no se concedió tanto.

El final del partido fué Nacional, 3 tantos; Athletic, 2.

GRUPO CATALAN

Gerona, 0; Barcelona, 3.

Gerona.—El partido Gerona-Barcelona fué presenciado por muchísimo público. Había gran expectación ante el partido y de Barcelona vinieron infinidad de forasteros.

Todo fué injustificado, porque el partido careció de historia y ni siquiera hubo por parte de los locales el entusiasmo que cabía esperar.

A poco de comenzar el encuentro, el medio del Gerona, Trias, al intentar devolver una pelota, la inseruó en su propia meta. Esto desconcertó al Gerona, pero su moral se acabó de relajar al retirarse lesionado Sáinz.

El Barcelona, sin emplear, marcó un segundo tanto en un tiro de Escolá, a los 24 minutos, y un tercero por Fernández, un poco más tarde.

En la segunda parte, el Barcelona no se empleó y se limitó a hacer una exhibición en el centro del campo.

Arbitró, bien, Casterlenas.

Sabadell, 1; Badalona, 2.

Sabadell.—En partido de campeonato, el Sabadell fué batido por el Badalona por dos tantos a uno.

Mallorquí, que arbitraba, no supo cortar el juego duro, y aquello acabó siendo una verdadera batalla campal.

En el primer tiempo, el Sabadell obtuvo un goal por mediación de Gual, pero en la continuación se impuso el Badalona, que se adjudicó la victoria.

Español, 7; Júpiter, 4.

Barcelona.—El partido Español-Júpiter, que terminó con el triunfo del bando blanquiazul por siete goals a cuatro, fué arbitrado por Esteve. Asistió poco público, y los escasos espectadores que asistieron a la pelea seguramente se lamentarían de su idea, porque el encuentro fué censilamente pésimo.

Si el Español se adjudicó la victoria fué debido a que el Júpiter sacó en la portería a un turista que no tenía idea de su misión. A pesar de ello, el equipo ex campeón de España estuvo a punto de tener un nuevo disgusto en el presente campeonato.

Los tantos del Español fueron conseguidos por Greel, dos; Quesada, Solé (de penalty), Manolín dos, y Lecona.

Obtuvieron tantos para el Júpiter Carvani, uno en cada tiempo, y García y Perpiña.

GRUPO GALAICO-ASTUR

Stadium, de Avilés, 3; Celta, 2.

Avilés.—Muy buen tiempo y excelente entrada en el campo de las Arobias. El Stadium, de Avilés, obtuvo un triunfo sobre su enemigo el Celta, puesto que supieron dominarlos lo suficiente para lograr la victoria por tres goals a dos.

Desarrollo entretenido y buena actuación de ambos conjuntos. En los primeros 45 minutos, superioridad local, y en ellos el marcador avilesino funcionó en dos ocasiones: la primera, en un buen disparo de Muñiz, al aprovechar una jugada de Santomé, y más tarde, en un tanto logrado por Parédes, en jugada personal.

Los gallegos no se amilanaron, y ya en la continuación el dominio estuvo repartido.

Se disminuyó la diferencia en el primer cuarto de hora con un tiro cruzado de Toro. Luego fué el avilesino Jesús el que decidió el partido, pues ya con el tanteo nuevamente con dos goals de diferencia la cosa se decidió. Todavía cuando faltaban cinco minutos para finalizar el partido, Gonzalo aprovechó un pase de su extremo para marcar el segundo. Se protestó el tanto, porque estaba en offside.

Los mejores por el equipo vencedor: Parédes, Vallejo, Santomé y Jesús. Del Celta, todos tuvieron una buena tarde, con juego regular, sobresaliendo, por tener una gran labor intensiva, el guardameta.

El árbitro, Manolo Suárez, deficiente.

Sporting, 7; Deportivo, de La Coruña, 7.

Gijón.—Ningún interés ofreció el partido Sporting, de Gijón-Deportivo, de La Coruña, disputado ayer tarde en el Molinón, y que se tradujo en un 7-0 a favor de los asturianos.

El once gallego no acertó ni a defenderse. Todos sus elementos mostraron análoga endeblez. El Sporting no llegó a la docena de tantos porque no puso demasiado interés para con-

seguirlo y porque no le acompañó la suerte.

De los siete goals reunidos por los gijoneses, dos se produjeron en la parte inicial, debido a sendos remates de Meana, y los otros cinco fueron hechos, tres de ellos por Arias y los otros por Arias y Meana.

Unión Sporting, de Vigo, 1; Ceita, 2.

Vigo.—Una gran entrada en el campo unionista. Los dos equipos líderes del campeonato galaicoastur iban a disputarse la victoria, con lo cual el vencedor se destacaría en el primer puesto. Tal como se esperaba, la victoria no fué fácil. Le consiguió el equipo ovetense, pero con mucho trabajo y resultado mínimo. Un dos a uno favorable al equipo de Buenavista fué el resultado de la lucha.

Juego nivelado, y mucha voluntad por todos los equipos. Enseguida entran en acción las defensas y se tiran dos córners contra el Oviedo y uno contra el Unión, sin resultados. A la media hora, el único tanto de este tiempo, conseguido por Emilin, al rematar un pase de Hererita. Contraataca rápido el Unión pero sin resultado efectivo.

Dominio gallego en la iniciación de segundo tiempo, sin resultado. Lángara y Morlas vencen el tiro a goal. Vuelve a marcar el equipo asturiano.

En un balón devuelto con la cabeza por Paso, Hererita aprovecha la ocasión para de un buen cañonazo aumentar la diferencia. El resultado no se varía hasta poco antes de finalizar el partido, en que Cons. recogiendo una pelota llevada por Herodes, deja de modo definitivo al tanteador con dos goals a uno a favor del Oviedo. Muy bien los ovetenses Florenza, Lángara y Pena.

Del Unión, Leonardo y Herodes.

GRUPO VASCO

Donostia, 0; Irún, 1.

San Sebastián.—Por dos a cero fué batido el domingo el Donostia por su viejo rival el Unión, de Irún.

El triunfo de los irroterizos fué merecido. Dominaron durante todo el partido, si bien en la segunda parte su presión fuera más intensa que en los primeros cuarenta y cinco minutos.

Del Donostia fué lo mejor la actuación de los defensas, y en el Irún sobresalieron Eguía, Chipia y Sánchez Arana.

El árbitro, Arrillaga, cumplió su misión con muy poco acierto.

En el primer tiempo, a los doce minutos marcó el Irún el primer tanto, al enviar Urtizberea el balón al portero local y devolver la pelota éste de manera suave. Bugati rescató la pelota y la mandó a la red.

Un minuto más tarde, el Irún había asegurado el partido con un nuevo tanto, marcado por Urtizberea de cabeza, al rematar un centro de Sánchez Arana.

Osasuna, 1; Arenas, 1.

Pamplona.—En el campo de San Juan se celebró el partido de la Copa vasca Osasuna-Arenas. Los navarros fueron batidos por tres tantos a uno por los vascos.

El resultado en sí no es lo peor para el Osasuna, sino que ante un equipo como el Arenas, que no tiene nada de particular, realizó una actuación muy débil, lo que demuestra que se deberá preocupar seriamente de los elementos que precisara intervenir con mediano éxito en el torneo de Liga de primera división.

Comenzó el Osasuna jugando bien y en un avance Ardanaz sirvió el

bandeja a Vergara, que marcó el único goal de este equipo.

Antes del descanso empató el Arenas, al rematar Gurruchaga con acierto un saque de esquina.

En la segunda parte, el Osasuna embotelló a sus contrarios, pero sin resultado.

En cambio, los areneros, al aprovechar las dos ocasiones que se le presentaron favorables para batir al portero local, consiguieron dos nuevos tantos, por Suárez y Zuluaga.

Arbitró, mal, el señor Elizari.

Baracaldo, 2; Athletic, de Bilbao, 0

Bilbao.—Ayer, por la tarde, el Baracaldo, en su terreno de Lascazarre, batió al Athletic por dos goals a cero. Este partido, que ha resultado el de la emoción de la temporada, reunió en el campo baracaldés mucho público. El equipo baracaldés defendió su terreno palmo a palmo, y al chocar con un Athletic resquebrajado y de delantera prácticamente nula, le superó constantemente en entusiasmo e incluso en técnica, y le arrancó, a fuerza e codazos, los dos puntos que se ventilaban en la lucha.

Constantemente fué dueño de la situación. En cambio, el Athletic, excepción hecha de los medios alas y el portero, la labor del resto fué verdaderamente mediocre. Gorostiza, que debutaba en el extremo derecha, dió tan poco juego como si hubiera ocupado el puesto contrario, y con poca recida falta de fortuna se desenvolvieron sus compañeros de línea.

El árbitro, señor Serrano, conocimiento y firmeza, supo poner fin a tiempo el juego uro que iniciaban algunos athléticos, en especial el defensa Urbano, que fué amonestado.

Por dos veces hizo el Baracaldo funcionar el marcador en la segunda parte, con ocasión de sendos remates de Larrazabal y Zárraga.

GRUPO LEVANTINO

Gimnástico, 1; Valencia, 2.

Valencia.—En el terreno de Vallejo, con magnífica entrada, jugaron el Gimnástico y el Valencia ganando éste por dos goals a uno. El partido tuvo dos fases diferentes: una, primera, de juego magnífico, en la que se empleó a fondo el Valencia, que en poco más de tres minutos consiguió sus dos goals, y otra, completamente fea y reprochable, que prosperó por la falta de energía del árbitro, colegiado señor Vilalta.

Inició el juego brusco el Gimnástico, por medio de Benítez, que como si aspirase a llevarse la palma, ponía pronto fuera de fuera, de dos acertadas patadas, a Rubio.

Conseguido el único goal gimnástico, Benítez continuó su obra destructora, y fué entonces Santi el que pasó a la reserva del extremo izquierdo. En el segundo tiempo, como consecuencia de los percances reseñados, el Valencia alineaba esta delantera: Rubio, Costa, Levante, Stors, Santo. Continuaron las violencias; cayeron jugadores de los dos bandos. Iturraspe y Conde, por el bando vencedor, y Astorica, Gogorri, Picolin y Benítez, por el vencido, rivalizaron en la ejecución de porquerías.

En cuanto a méritos merecieron citarse los valencianos Moreno, Góburu, Lelé y Stors. Y Rubio y Santi, mientras estuvieron en condiciones de jugar. Del bando propietario del terreno, Amador, los medios alas y los extremos. Los dos goals del Valencia fueron hechos por Costa, y el del Gimnástico, por Larrazabal.

Murcia, 4; Hércules, 3.
Murcia.—Dos a uno señalaba el

Gran Kursaal LA TIERRUCA
SEGISMUNDO MORET, 7. - Tel. 35-32. - Santander

HOY, DOS GRANDIOSOS EXITOS DE

Flor de Loto

CANCIONISTA

ISABEL CACERES

ESTRELLA FRIVOLA

7 BELLISIMAS ARTISTAS 7

Todos los días Varietés 7 tarde y 10, 11 y 12 noche. Domingos y días festivos, sección a las 7 de la tarde.

ANIS DE LA ASTURIANA

Representante

Don Gregorio Cisneros Moro

Floranes, «Villa Cisneros». - Teléfono 10-68

LOS DEPORTES

anador al finalizar el primer tiempo.

Un centro de Riñones lo remató Bravo de un tiro angulado, que no pudo detener Pérez. Mediado ya el tiempo, Uría, al rematar de cabeza un centro de Riñones, obtuvo el segundo.

Antes de terminar esta parte, Irles lanzó un centro largo, Miró salvó en falso y Morera marcó el primer goal para los suyos.

Unos momentos de la segunda parte fueron de empuje arrollador del Murcia, y en ellos logró dos goals. Morera, un golpe franco. Después de aquellos minutos, el equipo rojo decidió la pelea; Julio y Bravo, en jugadas vistosas, fueron los autores de los dos tantos. Pudo aún marcar otra vez el Murcia, ya que se castigó con penalty al equipo enemigo, pero Bravo estuvo desafortunado al lanzar el castigo y lo tiró fuera. Decayó el equipo local, pero únicamente consiguieron los alicantinos reducir la diferencia al resolver Gomila, de un buen remate a golpe de castigo lanzado desde lejos por Salvador.

El árbitro, señor Melcón, salvo pequeños errores, acertado.

El encuentro, entretenido, de desarrollo emocionante y de resultado indeciso hasta el final del partido.

Elche, 1; Levante, 0.

Elche.—En el campo del Elche se celebró el encuentro del torneo superregional levantino Elche-Levante. Fue ganado por los locales, por un tanto a cero. El encuentro se desarrolló bajo el arbitraje de Arribas, que con sus fallos favoreció al equipo de fuera.

El juego, en cuanto a calidad, estuvo de parte de los levantinos; pero los elchitanos le superaron en entusiasmo. El desarrollo del encuentro fué con dominio alterno en el primer campo, en que se consiguió el único goal. Dominó el Levante en la segunda parte, aunque su rival tuvo tres ó cuatro ataques afortunados que pusieron en peligro la portería de Vidal.

En el Levante, Calero y Blay, y en el Elche, Santa María, Lito y Mía, fueron los mejores.

GRUPO ANDALUZ

Mirandilla, de Cádiz, 1; Jerez, 1

Jerez.—En su encuentro oficial del campeonato andaluz, empataron a un goal el Mirandilla y el Jerez.

Por ambos bandos se hizo un juego a cual más deficiente y se recurrió a una táctica de violencias innecesarias.

El Jerez pudo haberse asegurado la victoria si sus delanteros no se hubieran confiado y desperdiciado inútilmente el tiempo.

El Mirandilla se defendió con tenacidad. Sus mejores jugadores fueron Cejudo, Segura y Berquistain.

En el Jerez, lo mejor fué la línea de medios.

En cada tiempo se marcó un goal. Primeramente marcó el Jerez, a los dieciocho minutos, al resolver Hadilo en lo planteado ante la portería gaditana.

En el segundo tiempo, a los veintidós minutos, el Mirandilla empató, al lanzar Calvar un golpe franco con que se castigó al equipo contrario y que entró directo en la red.

Arbitro, mal, el señor Eguino.

Recreativo, 1; Sevilla, 1.

Sevilla.—Los campeones de España solamente lograron empatar con el Recreativo de Granada en el partido que ambos equipos jugaron el pasado domingo.

Realizó el Sevilla una actuación poco lucida, y fueron los principales causantes del mal resultado producido las defensas y Elizaguirre. El portero nacional estuvo seguro y el tanto que le marcaron fué debido a un fallo imperdonable a su categoría futbolística.

A los pocos momentos volvió a fallar Elizaguirre otra jugada clara, pero tuvo la suerte de que el remate fuera devuelto por el larguero.

El encuentro fué muy mal arbitrado por el colegiado andaluz Dámaso.

Todos los goals se marcaron en la primera parte. Primero marcó el Sevilla, a los 22 minutos, el remate Campanal un pase de Luisín. Y unos minutos antes del descanso, Sosa marcó el tanto del Granada.

En el segundo tiempo se castigó al Recreativo con un penalty, que lanzó Euskalduna y detuvo el portero granadino.

El único jugador del Sevilla que estuvo bien fué Bracero. En el Recreativo, Sosa y los defensas.

Malacitano, 2; Betis, 0.

Málaga.—La baja forma del Betis continúa. Ayer tarde, ante el Malacitano, no fué enemigo de consideración.

Por eso el equipo malagueño pudo dominarle y batirle con facilidad. El Betis tuvo reacciones fugaces, a fuerza de entusiasmo, y en busca de la forma perdida, que pronto se demoraban para permitir de nuevo la presión malagueña. Estas reacciones de equipo sevillano se registraron en la primera parte, a raíz de marcar los locales su primer goal, y en los principios de la segunda.

El Betis, que presionó en los últimos instantes, no vió aumentado su score por no acompañarle la fortuna en el chut.

Fueron los mejores del bando local, la línea de medios y defensas y el extremo izquierdo, Meri, en la vanguardia. En el conjunto andaluz, sólo Aede y Saró hicieron cosas de algún mérito.

Un goal consiguió el Malacitano en cada tiempo, y ambos debidos a Langarita. El de la primera parte, a consecuencia de un chut raso, y el posterior, al recoger un centro de Meri.

PARTIDOS AMISTOSOS

Bacing, de Santander, 4; Burgos, 0.

Burgos.—Ayer, por la tarde, disputaron un encuentro amistoso el Racing de Santander, y el Burgos F. C., alineando el Club forastero su equipo titular, a excepción de Larriaga, Ceballos e Ibarra. El primer tiempo terminó con empate a cero, siendo de dominio alterno.

En la segunda parte se desfondó el equipo local, sobre todo en los últimos momentos, en los que encajó una lluvia de goals.

A los treinta y ocho minutos, aprovechando un momento en que cae lesionado el delantero centro Burgales, Párr, Germán, desde lejos, marca el primer goal.

Poco después, un centro de Cuca es rematado por Cisco. A los pocos momentos, Chas aumenta a tres el tanto de su equipo, y por último, Muñoz marca el último goal.

Arbitró el señor Moya.

Otro triunfo más del D. Cuatro Caminos.

En el partido celebrado el domingo en La Penilla, entre el equipo local y el Cuatro Caminos, terminó con la victoria de este último por dos a uno, después de un soberbio partido en que la superioridad del C. Caminos fué aplastante.

De haber estado el terreno en mejores condiciones, el score hubiera sido más elevado.

En la vista del gran partido hecho por el Cuatro Caminos, ha sido solicitado para jugar contra el Argonilla F. C.

NOTICARIO

CICLISMO

Luciano Montero, asociado a René Les Greves, ha hecho una magnífica carrera en el velódromo de Amberes, clasificándose segundo en una americana que ganó la poderosa asociación "pistar routier", formada por Jean Aerts, campeón del mundo y Ronck, "recordman" belga de la hora.

Luciano se quedará unos días más en Bélgica, habituándose a la pista y el mes que viene tomará parte en esa fantástica ronda que son los "Seis días de París".

Delblat, director del Velódromo de Ixerme y de casi todos los velódromos parisienses, quiere organizar sus programas a base de "routiers" que, según él, guardan más respeto al público y combaten más arduamente que los "pistards".

Otras dos condiciones que se ha llamado Delblat: llevan más público y son menos exigentes que sus colegas.

Las dos muy importantes para él. Sobre todo la segunda.

En los próximos "Seis días" se está haciendo lo posible y aún lo im-

posible para que sean Antonin Magne y Charles Pelissier el equipo de la popularidad.

No puede prepararse mejor el ambiente.

Si la pareja responde a la propaganda que le viene haciendo --y calidad tiene para responder-- el del "Vel d'Hi" conocerá las jornadas más populares de su historia.

Y Delblat habrá vencido las exigencias de los "pistards". Que es una cosa que se trataba de demostrar.

En la gran rouda habrá varios ciudadanos que jamás habrán corrido los "Seis días de París".

No será Luciano Montero el único debutante.

Lo serán también, entre otros, Georges Speicher, y René Les Greves. Que a pesar de sus bien ganados prestigios, no habían sido invitados hasta ahora a ingresar en la cofradía de los "six daymen".

Luciano Montero --lo hemos escrito antes de ahora-- entrenado en nuestras carreras en las que jamás faltan cuestras, necesita un poco más de velocidad de la que tiene.

Con la misma multiplicación que le permiten acabar doscientos kilómetros sin agotarse, "girando" un poco más rápidamente, lograría el kilómetro o kilómetro y medio por hora que le faltan.

Lo hemos observado en Floreffe y en París: en cuanto se pasa de los 37,500 se retrasa.

Para dejar ese "handicap", que le perjudica tanto, nada mejor que la pista.

Con dos meses de cemento puede convertirse Luciano en un formidable campeón internacional.

Estoy seguro de no pecar de optimista.

El tiempo --muy poco tiempo-- lo ha de probar.

Oscar Egg, el que fué maravilloso recordman suizo y hoy es prestigioso industrial establecido en Francia, ha dedicado un recuerdo a los que él llama "super campeones" del año.

Estos son: Aerts, Speicher, Les Greves, de Charva, Reby, Charpentier, Ronald Mass, anover Berghé y otros.

Silver Maes y Felicien Vervaeke han firmado demasiados contratos.

La popularidad que ganaron en la Vuelta a Francia puede costarles cara.

Porque les ha llevado a incumplir varios compromisos y la Liga de Velocipédica Belga habla de indemnizaciones y descalificaciones.

Una cuestión que no resaltarán fácilmente los dos trepadores flamencos!

El día 20 se disputará la última prueba que puntúa para el campeonato ciclista de Italia: la vuelta a la Lombardia. Bartali y Bini esperan conquistar en ella el título que desde 1930 fué de Learco Guerra.

Fini y Bartali son florentinos. ¡La Toscana ha destronado a Mantua!

Jean Aerts es un profesional. Pero es antes un deportista. Con él no hace falta firmar contratos. Si promete una cosa, la cumple siempre. Y una de las cosas que se tiene prometidas a sí mismo, es guardar cariño durante toda su vida al "Cureghem Sportif", el pequeño club en que se inició.

Este año, cuando se disputó el campeonato belga entre clubs, estaba el campeón mundial en Alemania. Y desde Alemania llamó a su sociedad ofreciendo dejarlo todo para acudir a defender los colores queridos. Fué necesario que el presidente le asegurase y convenciera de que no hacía falta su sacrificio. Así fué. El "Cureghem" ganó el campeonato y Aerts no dejó de embalsarse, como buen profesional, unos miles de marcos. Pero después de haber tenido un gesto del que muchos "amateurs" no serían capaces.

El campeonato de España para no federados.

Castellón.—Ayer se ha celebrado, sobre una distancia de 125 kilómetros, una prueba denominada Campeonato de España para no federados.

Venció Asensio Martínez, seguido

de Pascual Vidal y Julio Godi, y a continuación entró un grupo de doce corredores.

Gran Premio de Peña Pekín.

Madrid.—Sobre una distancia de 76 kilómetros, entre Madrid-Alcalá de Henares-Alcobendas-Madrid, se disputó el Gran Premio Peña Pekín, que fué ganado por José Jabardo, en 2 horas y 11 minutos.

A continuación se clasificaron A. Martín, Luis López, L. Rosado, E. Escalona, J. Jiménez, hasta cincuenta y dos clasificados.

Vuelta a Extremadura.

Badajoz.—La segunda etapa de la Vuelta ciclista a Extremadura, Badajoz-Zafra, fué ganada por Juan Solano, en 3 horas, 49 minutos y 43 segundos.

A continuación se clasificó Nemesio Pulido, en 4 horas, 1 minuto y 33 segundos, y Manuel Gallego, en 4-1-35.

En la clasificación general ocupa el primer puesto Juan Solano, con 6 horas, 0 minutos y 35 segundos, seguido de Nemesio Pulido y Manuel Gallego.

Campeonato ciclista de veteranos. Barcelona.—Se verificó el campeonato ciclista de veteranos, sobre 85 kilómetros.

Venció el corredor Murcia, en 2 horas y 36 minutos.

Una americana de 100 kilómetros.

París.—En el velódromo de Invierno se ha disputado una carrera por equipos a la americana, sobre 100 kilómetros.

Ha vencido la pareja Aerts-Buisson, con 2 horas, 10 minutos, 42 segundos y dos quintos, seguida de Diot Ignat, a una vuelta, y Pelissier-Magne, a dos.

En la misma reunión se disputó un omnium para esperanzas olímpicas.

Venció Carpentier, con 15'5 puntos, seguido de Guy Lapebie.

Triunfo de Bovet.

Roma.—Se ha disputado la prueba ciclista VII Copa di Busto, sobre un recorrido de 175 kilómetros.

Ha vencido Bovet, seguido de Ambroni y Cipriani.

Victoria de Olmo.

Milán.—En un match omnium, el corredor Olmo ha obtenido la victoria.

La distancia a cubrir fué de 200 kilómetros, y el tiempo empleado, 5 horas, 47 minutos.

Eladio Hoz, se clasificó vencedor en la prueba ciclista de Colindres.

A las once y media de la mañana del domingo, celebróse la prueba anunciada en Colindres, en la que participaban corredores de cuarta categoría y principiantes.

Dada la salida, desde los primeros momentos se vieron las ganas de los participantes en escaparse, ya que el recorrido no era muy largo, y por lo tanto, el que lo lograra tenía en su favor las mayores ventajas de ganar. Después de dar el viraje, que tenía lugar en Laredo, los participantes se disputaron una prima donada por el Garaje de Dionisio Fernández, prima que fué ganada por el vencedor de la prueba Eladio Hoz, que desde los primeros momentos se destacó, haciendo en todo el recorrido alarde de buena voluntad y mejores piernas.

El paso por Gama, que fué presenciado por un gran número de aficionados, que no quedaron defraudados en sus esperanzas, ya que gracias a Ortega, que también hizo una magnífica carrera, al pasar por dicho pueblo la velocidad era mayor de la que se esperaba.

La entrada de la meta, establecida en Colindres, se hizo por el siguiente orden:

Primero, Eladio Hoz, que tardó en hacer el recorrido de los 53 kilómetros, una hora y 47 minutos.

Segundo, Alejandro Ortega, en el mismo tiempo.

Tercero, Antonio Herrero; cuarto, Jacinto Solana, y quinto, Amador Arce.

A continuación se clasificaron varios corredores con pequeñas diferencias de tiempo.

La organización, que estuvo a cargo de aficionados, resultó excelente como asimismo el público, que demostró un gran espíritu deportivo.

NAUTICA

El cierre brillante de una temporada deportiva

El Club Náutico San Martín, que tan magnífica labor deportiva realiza, cerró el domingo su programa de fiestas para esta temporada con una serie de pruebas que constituyeron un éxito. Las pruebas realizadas son las siguientes:

Primera categoría
Peso. 1.º Isasi, 8,17 metros.--Disco. 1.º Hidalgo, 27 m.--Martillo. Isasi, 18 Hidalgo, 1,56 m.--Longitud. Muñoz, 5,98 m.--Triple salto. Hidalgo, 11,94 m.--Barra. Isasi, 10,65 m.

Neófitos
Peso (de cinco kilos y medio). Arsenio, 9'44.--Disco. Sáiz, 22'84.--Pértiga. Sáiz, 2'15.--Altura. Zubieta, 1'51. Longitud. César, 5'4. Triple salto. César, 10'66.

Clasificación de la regata de botes con cuatro remeros.

INFANTILES

"Loren", patroneado por V. Orizaola.

"Sebi", patroneado por J. Muñoz.

PRIMERA CATEGORIA

"Loren", patroneado por A. Dou.

"Sebi", patroneado por F. Peña.

Pruebas jocosas.

También se celebraron unas pruebas que sirvieron de regocijo a participantes y espectadores, consistentes éstas en una carrera de sacos, que fué ganada por Muñoz, y otra de rotura de ollas, en la que se clasificó vencedor Alfonso.

El arbitraje de todas estas pruebas estuvo a cargo de F. Ambrosio, F. Orizaola, A. Ramos y A. Don.

BOXEO

Arambilet vence a Diógenes.

Bilbao.—En el teatro Buenos Aires se celebró el sábado, por la noche, una reunión pugilística, en la que se registraron los siguientes resultados:

Bruno Vejar venció, por k. o., en el primer asalto, al italiano Grizzo.

Arambilet ganó, por puntos, a Diógenes; Zubiaga, en la misma forma, a Alexis Marín; Tigre Sanz hizo match nulo con el guipuzcoano Pérez II, y el vizcaíno Pérez venció, por k. o. técnico, a Emalguía.

En el último combate, Visados venció, por puntos, a Zamaola.

Miller sigue triunfando.

Indiánópolis, 14.-- El campeón de los pesos pluma, Freddie Miller, ha logrado una victoria por puntos en diez rounds, sobre Paul Lee.

El vencedor pesó 53 kilos y su contrincante 57,850.

Victoria de Welsey Rame.

Nueva York, 14.-- En el grand rapid, Bobby Fancher ha sido derrotado a los puntos por Welsey Rame.

En el segundo asalto derribó a su contrario por nueve segundos.

PEDESTRISMO

Vuelta pedestre a Sarriá

Barcelona, 14.-- Se verificó la Vuelta pedestre a Sarriá cinco kilómetros.

Venció Luis Miró, en diecisiete minutos y dieciséis segundos, seguido de Boras y Cami.

Por equipos venció el Hércules. La carrera resultó reñidísima en todo momento.

Festival que no termina.

Barcelona, 14.-- En el festival de atletismo celebrado en Montjuich el catalano La Comba superó el record de España de salto de altura estableciéndolo en un metro 82.

El anterior estaba en uno 81.

El intento de superación del record de marcha por Gerardo García no se pudo verificar porque el festival terminó de un modo insospechable.

Al lanzar un atleta el martillo aluzó con él al federativo, señor Zaragoza, que resultó herido de importancia y hospitalizado en la Mutual deportiva.

Contra el record de las doce horas.

París.-- El C. A. S. G. con la colaboración del periódico "L'Auto", tiene pensamiento organizar para fecha próxima en el estadio Jean Bouin una reunión atlética, en la que participarán excelentes corredores de fondo, con objeto de batir el record de las dos horas, que está en poder de Peugeot, con 33,957 kilómetros.

La agresión italiana a Abisinia

Continúa protestándose contra la actitud de Italia, y de su propósito de apoderarse por la fuerza de Etiopía

YA HA SALIDO VINCI

Addis Abeba. -- El ministro de Italia en Addis Abeba, conde de Vinci, abandonó la Legación el domingo, yendo custodiado por algunos militares pertenecientes a las fuerzas del negus.

La noche del domingo la pasó en casa del yerno del Emperador de Etiopía.

UN GRAN DESFILE DE LAS TROPAS ITALIANAS EN ADUA

Adua. -- El corresponsal de guerra de la United Press telegrafía que esta ciudad ha sido hoy escenario de un gran desfile triunfal de las tropas italianas, con motivo de la entrada del general Di Bono, que ha llegado a Adua para inaugurar el monumento romano construido en memoria de los italianos muertos en la batalla.

En este mismo lugar libraron los italianos contra los etíopes en 1866 una gran batalla.

Después de la entrada impresionante del generalísimo italiano en este poblado, tuvieron lugar varias ceremonias religiosas y militares.

Mañana el general Di Bono comenzará sus estudios y gestiones encaminadas a establecer un nuevo sistema de administración civil para los territorios ya conquistados por las tropas italianas.

Se ha anunciado que las tropas italianas, han hecho quinientos prisioneros etíopes durante las dos semanas transcurridas desde que se iniciaron las hostilidades.

Dichos cautivos serán concentrados en tres campamentos en la Eritrea.

EL VAPOR ITALIANO "GARIBALDI" SE NEGABA A ENTRAR EN EL PUERTO DE MALTA

Valetta (Malta). -- El vapor italiano "Garibaldi", que llevaba correo para esta isla británica, se ha negado a entrar en el puerto. Los italianos continúan evitando hacer escala en Malta.

EL LEVANTAMIENTO DEL EMBARGO DE ARMAS A FAVOR DE ABISINIA

Londres. -- El corresponsal diplomático del "Daily Mail" dice que, como consecuencia de haberse levantado el embargo de armas a favor de Etiopía, no resultara una gran diferencia en la cantidad de armas que Inglaterra envíe a aquel país.

PORTUGAL TENDRA QUE SEGUIR LA RUTA INGLESA, COLOCÁNDOSE FRENTE A ITALIA

Lisboa. -- Existe gran preocupación ante los últimos acontecimientos desarrollados con motivo del conflicto italoabisinio.

Se cree firmemente que Inglaterra tomará parte firmemente en el frente guerrero, en cuyo caso Portugal no tendría otra salida que seguir la ruta inglesa, colocándose frente a Italia.

La noticia de haber sido designado presidente del Comité de coordinación el delegado señor Vasconcelos, representante lusitano en la Sociedad de las Naciones, causó gran júbilo.

Se cree, sin embargo, que las gestiones de este Comité no serán todo lo fructuosas que todos desean.

ALBANIA FORTIFICARA SU COSTA DEL ADRIÁTICO

Londres. -- Se informa que Italia y Albania han firmado un tratado, por el cual Albania conviene en fortificar su costa del Adriático, desde Chimarra a Valona, a cambio de un empréstito reciente italiano de sesenta millones de francos oro.

TAMBIEN INGLATERRA EMPIEZA LAS SANCIONES

Londres. -- Desde hoy se ha empezado a dar cumplimiento a las sanciones establecidas en la Sociedad de Naciones contra Italia al considerar

a este país como agresor en el conflicto que mantiene con Abisinia.

En los círculos políticos y militares la medida ha causado honda impresión.

LOS ETÍOPESES SE PREPARAN PARA RESISTIR UNA FUERTE OFENSIVA ITALIANA EN TODOS LOS FRENTESES

Addis Abeba. -- Las autoridades etíopes han anunciado que se preparan para resistir una fuerte ofensiva italiana en todos los frentes.

Según se dice, el emperador Haile Selassie abriga la creencia de que si se llevan a efecto las sanciones económicas y financieras de la Sociedad de Naciones los italianos sufrirán una dura prueba.

LO QUE DICE EL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS

Clermont Ferrand. -- A su paso por esta ciudad el presidente del Consejo de ministros francés, señor Laval, fué abordado por los periodistas.

--Quisiera --dijo-- tranquilizar a la opinión francesa. No hay duda alguna que la situación es delicada pero la colaboración francobritánica, que se ha afirmado en Ginebra en la mayor cordialidad, continuará ejerciéndose en provecho de la paz.

A aquellos que temen sanciones militares tengo que decir que en mis entrevistas con los ministros británicos no se ha tratado jamás de esta cuestión.

Hemos examinado, conforme establece el Pacto, las medidas de orden económico y financiero, las cuales estudian en estos momentos los técnicos.

Para aquellos que ese sienten tentados de colocarnos frente a la Gran Bretaña, añado que ésta no ha considerado jamás que su acción debía ser individual y desenvolverse fuera del cuadro de la Sociedad de Naciones.

Nuestras aclaraciones ante la Asamblea y ante el Consejo han sido

siempre comunes, como será común nuestra acción.

Hace falta que se sepa que toda sospecha o todo equívoco en nuestra opinión pública sobre la lealtad de las relaciones francobritánicas no puede producir beneficio alguno a la obra de la paz.

La amistad de Francia y de la Gran Bretaña, mantenida y reforzada, es la condición indispensable del éxito.

Para facilitar mi misión, que es ruda y noble a la vez, pido a todos los franceses comprensión. Les bastará con ser justos para conservar la calma y la sangre fría.

EL RAS GUGSA, MONARCA RIVAL DEL EMPERADOR DE ETIOPÍA

Roma. -- El ras Hile Selassie Guggsa será probablemente implantado como monarca rival del emperador Haile Selassie, para gobernar una gran parte del Norte de Etiopía, anexionada por Italia, según informes

que ha obtenido la United Press en altos medios oficiales.

SE ESTA LIBRANDO UNA VIOLENTA BATALLA AL SUROESTE DE ADUA

Addis Abeba. -- Según se informa, se está librando una violenta batalla al Suroeste de Adua.

No se tienen detalles en absoluto a causa de las malas comunicaciones.

LA CIUDAD SAGEADA DE AKSUM SE HA RENDIDO A LOS ITALIANOS

Londres. -- El corresponsal de guerra de la United Press comunica que la ciudad sagrada de Aksum se ha rendido ayer por la tarde a las fuerzas italianas.

UNA PETICION AL GOBIERNO ITALIANO

Londres. -- Se asegura que el Gobierno ha intervenido cerca de Italia a fin de que no sean bombardeadas Addis Abeba y Dire Dawa, en cuyas ciudades reside una numerosa colonia extranjera.

Asimismo se afirma que otras naciones han formulado ruegos en el mismo sentido.

REUNION DEL COMITE DE LOS 16

Ginebra. -- Se ha reunido el Comité de los Dieciocho para estudiar el informe de los peritos encargados de dictaminar sobre la aplicación de sanciones financieras a Italia.

El mencionado informe fué aprobado por unanimidad.

Las medidas de prohibición de créditos comerciales abarca, según afirman los créditos comerciales, siendo casi seguro que la mayoría de las naciones adoptarán la actitud de los Estados Unidos, negándose a vender, sino son pagadas al contado las mercancías en dinero efectivo.

Se dice igualmente que en vista de la impresión que en el ánimo de algunos miembros del Comité producen los comentarios de prensa, relativos a los acuerdos adoptados en las reuniones, se hace necesario que en lo sucesivo se celebren éstas con puertas cerradas.

AUMENTA LA EXPORTACION DE ABISINIA

Londres. -- Con motivo del levantamiento de embargo de armas y productos destinados a la guerra, a favor de Abisinia ha aumentado extraordinariamente la exportación de dicho país.

SUECIA CUMPLIRA SUS COMPROMISOS CON LA SOCIEDAD DE NACIONES

Estocolmo. -- Se anuncia oficialmente que Suecia cumplirá sus compromisos con la Sociedad de Naciones, en lo relativo al embargo de armas con destino a Italia, y en el levantamiento del embargo de las destinadas a Etiopía.

Se recuerda, con motivo de esto, que en Suecia existe una ley prohibitoria de las exportaciones de armas a países beligerantes.

SOBRE DE LA SUMISION DEL RAS GUGSA

Roma. -- Un portavoz del gobierno refiriéndose a la sumisión del ras Guggsa, afirma que con él se han sometido otros varios ejércitos de abisinios y numerosos soldados que han hecho entrega del material de guerra de que disponían.

UNA QUEJA DE LOS MARINOS ITALIANOS

Roma. -- Los comandantes de los barcos de guerra italianos se han quejado de que los navíos de la escuadra inglesa no les saludan desde hace varios días, con las señales acostumbradas.

NOTICIAS DE PROVINCIAS

HALLAZGO DE UN CADAVER

Vigo. -- En el inmediato pueblo de San Miguel de Oya, varios cazadores encuentran en el lugar denominado "La Rotoac", el cadáver de un hombre colgado de un árbol.

Representa tener unos treinta y dos años, y en sus ropas aparecen las iniciales N. S. No ha podido ser aún identificado.

La Guardia civil realiza pesquisas que parecen tendrán un éxito, pues posee una pista segura.

Aunque a primera vista ofrece este hallazgo la impresión de si se tratase de un suicidio, hay indicios que permiten sospechar en un asesinato.

CAUSA IMPRESION A LA AGRESION A UN DIPUTADO

Barcelona. -- Ha causado gran emoción en la ciudad la noticia de la agresión de que ha sido objeto el diputado del Parlamento catalán, don José Riera.

Se recuerda con este motivo que el señor Riera fué presidente de la Unión de Rabassanes.

El señor Riera fué agredido con una porra de metal, por un individuo de Acción Ciudadana, que le ocasionó diversas contusiones de pronóstico reservado.

El diputado catalán está recibiendo muchas pruebas de adhesión.

HACIA LA NORMALIDAD

Barcelona. -- Continúa con gran contento para las izquierdas catalanas la reapertura de los centros de la Esquertera.

LA LLIGA INAUGURA UN NUEVO LOCAL

Barcelona. -- Se inauguró en Sitges un nuevo local social de la Lliga Catalana.

Al acto asistió el señor Cambó, quien pronunció un discurso sobre el tema "Posición de la Lliga frente a los problemas políticos".

LA ACTUACION DE LAS IZQUIERDAS EN EL GOBIERNO DE CATALUÑA

Barcelona. -- Se anuncia para muy en breve la aparición de un libro político que firmará el ex consejero, señor Lluhi.

Todo él estará dedicado a explicar cómo han venido actuando las izquierdas en el Gobierno de Cataluña. Se espera con interés la aparición del libro.

FALLECE LA MADRE DE UN CONDENADO

Barcelona. -- Ha fallecido en esta capital la señora madre del comandante de Seguridad don Jaime Boch, que, como se sabe, sufre condena en el penal de Santa María.

FERIA DE GANADOS

Barcelona. -- Con extraordinaria animación se celebró la feria de ganado bovino de Seo de Urgel. Fueron presentados magníficos

ejemplares, y las transacciones se hicieron a precios altos.

SOBRE LA DETENCION DE UNOS ATRACADORES

Barcelona. -- La Policía continúa con sus gestiones para dar con el paradero de los autores del atraco al Banco de Vizcaya, en Gavá.

No obstante haber tres detenidos, dos de los cuales eran portadores al hombre de dos sacos, uno se ocultó, por lo que pudo oír a uno de ellos que decía: "Yo ya estoy cansado de llevar esto, y vamos a esconderlo". Así lo hicieron, en efecto, depositándolos al lado de un árbol y ocultándolos con ramares. El mirador, que ha sido recompensado, dió cuenta de cuanto había visto y oído.

Se cree que la pista que sigue la Policía es segura, y que los atracadores no tardarán en caer en manos de la autoridad.

LA POLICIA BUSCA A LOS COMPLICES DEL GRUPO LIBERTARIO "NORTE"

Barcelona. -- Con motivo de la detención del secretario del Grupo Libertario "Norte", efectuada hace ya cuatro días, la Policía viene realizando activísimas gestiones, encaminadas a la detención de los cómplices del detenido.

Trabaja asimismo con inusitada actividad para precisar la personalidad y ocupaciones del citado individuo, del que no se tenían antecedentes hasta ahora.

Ha podido averiguarse que se trata de un peligroso elemento revolucionario, al servicio de los extremistas, para efectuar las más delicadas gestiones, que éstos aprovechaban debido a su desconocida significación como elemento de acción.

Ha sido descubierto un local en el que se concentraba la organización de estos elementos.

La Policía se ha incautado de una interesantísima y abundante documentación, en la que se mencionan depósitos de armas largas y cortas, así como sitios donde deben ser trasladadas en caso de haber necesidad de preparar una huida.

Los documentos referidos hablan de un vasto plan de acción proyectado contando con la ayuda de las organizaciones extranjeras.

Se descifran actualmente ciertas y documentos de los que se ha incautado la Policía, los cuales están redactados en claves y en varios idiomas, para esclarecer el enigma.

Trata la Policía, además, de detener a los cómplices del secretario detenido.

UNA ARTISTA MATA A TIROS A SU AMANTE

Barcelona. -- Durante las últimas horas de la noche, frente a la casa número 62 de la calle de Cabanes, se ha registrado un suceso sangriento, a consecuencia del cual un hombre ha resultado muerto a tiros por la artista Maruja Martínez Sacramento.

La víctima, ex amante de Maruja, sostuvo una violenta discusión, al parecer porque ella se negaba a en-

tregarle un dinero que él la exigía.

La discusión fué enredándose, y de las palabras pasaron rápidamente a los hechos.

Maruja disparó una pistola sobre Mariano Rodríguez, de veintiséis años.

En estado muy nervioso, la agresora fué trasladada a la Comisaría del distrito.

Unos informes aseguran que desde hace tiempo Mariano venía persiguiendo a su ex amante exigiéndole dinero, y amenazándole caso de no entregárselo.

Dicen que en la noche de autos, que lo fué del sábado, la amenazó con una navaja.

Ella llevaba la pistola ante el temor de que cumpliera su trágica promesa. Mariano salió el día anterior por la mañana de la cárcel, donde se hallaba como preso gubernativo. Durante su encarcelamiento había manifestado a varios amigos que ella tendría que hacer vida con él, y que de no lograrlo, la mataría.

Estas manifestaciones, dicen, llegaron a oídos de Maruja, por lo que se proveyó de la pistola.

Los mismos informes aseguran que Mariano paró a Maruja exigiéndola que se prestara a reanudar las relaciones y entregarle dinero.

Ella se negó. Mariano intentó agredirla con una navaja, pero ella lo impidió disparándole cinco tiros.

Esta versión dice que la navaja moribundo aún, continuaba empuñando dola Mariano.

Otras noticias, aunque no difieren en lo sustancial de los móviles de este suceso, no acuerdan en ciertos detalles de cómo se llevó a cabo.

Mariano trató de obligar a Maruja a reanudar las relaciones amenazándola con una pistola, que ella misma le arrebató y con la que hizo después los cinco disparos que pusieron fin a la vida de Mariano.

La víctima no gozaba de muy buenos antecedentes.

EL DIA DE COMPOSTELA EN VIGO

Vigo. -- Se celebró el domingo en esta ciudad el "Día de Compostela".

A las ocho y media de la mañana llegó procedente de Santiago de Compostela un tren especial abarrotado de viajeros, y conduciendo a las autoridades.

El recibimiento que se tributó a los forasteros fué cariñosísimo.

Entre vítores y aclamaciones se formó una comitiva, al frente de la cual iba el gobernador civil de la provincia, señor Fernández Gómez, que se dirigió al Ayuntamiento, donde se dieron nuevamente vivas a ambas ciudades.

PERBORATO "GAVILAN"
0,50 PAQUETE
FARMACIA Méndez Núñez, 4 "GAVILAN"

VEGA TRAPAGA VENERIO SIFILIS
ECONOMICA, DIARIA, DE CUATRO A SEIS Y MEDIA TARDE
MÉNDEZ NÚÑEZ, 7, SEGUNDO

El Consejo de ministros de ayer

Parte de lo economizado por la Ley de Restricciones se empleará en armas y en la construcción de cuarteles para la Guardia civil

Madrid. -- Esta mañana se celebró el Consejo de ministros en la Presidencia.

Al salir el ministro de Estado, señor Lerroux, se le preguntó si tenía noticias de la fecha en que vendrá a Madrid el representante de España en Ginebra, señor Madariaga.

El señor Lerroux contestó que suponía que este viaje lo realizará después que se celebre la reunión anunciada del Comité de Sanciones.

También se dijo al señor Lerroux que en el día de ayer había circulado insistentemente el rumor de que Inglaterra se había dirigido al Gobierno español para dirigirse un ruego análogo al que se dice que ha efectuado a Grecia y a Turquía, para que le permita la utilización de puertos en el caso de que la aplicación de las sanciones a Italia detrimiera el conflicto bélico entre ambas naciones.

El señor Lerroux respondió textualmente:

--Ni de Ginebra ni de la embajada inglesa en Madrid, he recibido, no ya esta petición, sino ni la más ligera indicación de ello, y, por lo tanto, ese rumor puede y debe desmentirse rotundamente.

El señor De Pablo Blanco, dijo que con motivo de la festividad de la Raza, se habían levantado las multas impuestas a todos los periódicos.

El señor Lucía dió la siguiente referencia verbal del Consejo:

--Comenzó el Consejo, como de costumbre, con la exposición hecha por el ministro de Estado sobre la situación internacional.

Salvo el estudio de algunas propuestas del ministro de Trabajo y Justicia sobre instalación de un campamento de vagos y maleantes en la isla de Ons (Pontevedra), nada de particular hubo en el despacho ordinario, que fué brevísimo.

La parte principal del Consejo estuvo dedicada al estudio de 25 proyectos de ley referentes todos ellos al ministerio de Hacienda y que previamente habían sido repartidos a los ministros.

Estos proyectos, que han sido aprobados, se refieren a las siguientes materias:

Primero, reforma de la ley de Contabilidad; segundo, exacciones provinciales y municipales por consumo de vinos; tercero, concierto de recaudación de alcoholes; cuarto, reforma del impuesto sobre la cerveza; quinto, nuevo régimen de clases pasivas; sexto, emisión de deuda; séptimo, recargo de la contribución territorial para líquidos imponibles superiores a 15.000 pesetas y exención total de las contribuciones inferiores a 2,25 pesetas; octavo, reforma de la legislación sobre contrabando y defraudación; noveno, régimen de bienes del patrimonio de la República; décimo, de la inspección de la Hacienda pública; 11, exacciones tributarias; 12, reforma del impuesto sobre derechos reales y transmisión de bienes; 13, sobre fincas adjudicadas por débitos a la Hacienda pública; 14, sobre beneficios fiscales de las Sociedades de cartera; 15, contribución general sobre la renta; 16, sobre patentes de automóviles; 17, sobre impuestos de transportes por mar; 18, regulación de los impuestos sobre gas, luz, electricidad y carburo de calcio; 19, impuesto sobre atildades de la riqueza inmobiliaria; 20, reforma de la ley del timbre; 21, Inspección de Sociedades Anónimas en favor de los accionistas y para protección del ahorro nacional; 22, régimen de recaudación de contribuciones para evitar la intervención de personas interpuestas; 23, ordenación del cultivo del tabaco; 24, rebaja al cuatro por ciento del interés legal; 25, sobre intereses de demora.

La última parte del Consejo se dedicó a ultimar algunas pequeñas cosas del presupuesto que ha de ser leído mañana en la Cámara.

A preguntas de los periodistas dijo el señor Lucía que los proyectos a que hizo antes referencia serán presentados inmediatamente a las Cortes.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Madrid. -- El Consejo comenzó con el informe del ministro de Es-

tado sobre la situación internacional y especialmente con las derivaciones y estado del conflicto italoabisinio, dando también cuenta el señor Lerroux de las comunicaciones recibidas de nuestros representantes en la Sociedad de Naciones y del próximo viaje a España del señor Madariaga, viaje que efectuará una vez terminen las reuniones del Comité coordinador de sanciones.

Se estudiaron después los diversos asuntos de trámite, aprobándose un proyecto de ley del Ministerio de Justicia, sobre la instalación de un campo de concentración para vagos y maleantes en la isla de Ons, en Galicia.

El despacho ordinario fué muy breve, pasándose después de él a tratar sobre veinticinco proyectos de ley del Ministerio de Hacienda, facilitándose, para el mejor estudio de ellos, copias de los mismos a los miembros del Consejo.

Uno de estos proyectos trata de la conveniencia de examinar el impuesto sobre entrada de vinos, estableciéndose un tope para el mismo.

Otro es referente a la recaudación por el impuesto de alcoholes, y trata de la unificación de dicho impuesto llegándose para ello, si fuera preciso, a la creación de un monopolio.

De los restantes, uno se refiere a

clases pasivas, disponiéndose que los funcionarios establezcan, para estos efectos, un concierto con entidades aseguradoras particulares.

Con respecto a este punto se hizo notar lo difícil de la capitalización. De aprobarse esta ley, quedarán acogidos a la misma los retirados por la ley Azaña y otros.

Otro de estos proyectos se refiere a los bienes del patrimonio de la República, que serán clasificados en dos grupos, compuesto el primero de los bienes que por su valor histórico o artístico no son enajenables, y el otro, que por ser de valor relativo, pueden ser enajenados, como, por ejemplo, varias colecciones de tapices, que, por ser copias, pueden ser cedidos a los Ayuntamientos, Diputaciones y otros organismos similares.

Con referencia a los bienes inmuebles del mencionado patrimonio, se aplicarán a ellos las mismas medidas que a los artísticos, ya que existen terrenos enajenables, como son unos en El Pardo, que pueden ser vendidos sin que el patrimonio padezca con ellos.

El más importante de estos decretos, es, sin duda, el que se refiere a contribución sobre la renta. Dada su importancia será aplicado a título de ensayo, y progresivamente hasta hacerlo definitivo.

Información del extranjero

Se asegura que se han producido en la frontera ruso-manchuriana, choques de importancia entre destacamentos rusos y japoneses

París. -- Se recuen noticias alarmantes de la región del Manchukuo. Estas no pueden ser más pesimistas.

Se asegura que han sido rotas las hostilidades entre los Soviets y el ejército japonés.

En este primer encuentro han resultado numerosos muertos y heridos.

La noticia, como acusa tal gravedad, ha cundido, rápidamente y está siendo comentadísima.

En los centros oficiales, la noticia no aparece comprobada, pero no se la resta posibilidad.

De todos es sabido, que si se generaliza la lucha entre rusos y japoneses, esta guerra influirá en Europa con gravísimos caracteres.

El conflicto italoabispno quedaría relegado a segundo lugar.

Las agencias de Prensa del mundo entero se preocupan por confirmar y ampliar estas primeras noticias de Oriente.

Moscú.--Se anuncia de fuente oficial que el 6 del corriente una patrulla de guardafronteras soviéticos fué atacada en territorio ruso por un destacamento nipomanchú con veinte japoneses y mandado por un oficial nipón.

El día 8 se señaló una nueva violación de la frontera por un destacamento manchujaponés. El Gobierno soviético ha presentado una protesta al de Tokio.

El 9 de octubre un destacamento nipomanchú de cincuenta hombres atravesó la frontera y penetró un kilómetro en territorio ruso, tiroteando a dos guardafronteras rojos, que tuvieron que retirarse hasta el próximo puesto, perseguidos por los japoneses, y dispararon sus fusiles y ametralladoras contra las fuerzas rojas que acudían en ayuda de los primeros, los cuales sufrieron pérdidas. También los agresores tuvieron bajas.

Moscú.--Después del choque fronterizo entre guardias rusos y japoneses registrado en la frontera de Manchukuo, el Gobierno soviético ha dado instrucciones a su embajador en Tokio para que proteste del incidente ante el Gobierno japonés. Se sugiere el nombramiento de una Comisión mixta encargada de investigar

el suceso en el lugar donde ocurrió.

En Tokio se ha señalado que las autoridades han protestado recientemente, por dos veces, ante el cónsul soviético en Karbin de que las tropas rusas hayan cruzado la frontera reiteradamente en la misma región fronteriza. Se anticipa que las gestiones por la complicación que envuelven se dilatarán bastante tiempo. A consecuencia del suceso fronterizo ha habido heridos por parte de las tropas soviéticas y japonesas.

CATASTROFE EN UNA MINA

Filadelfia.--En una de las minas de carbón del pueblo de Stantonville, y a consecuencia del hundimiento de una galería, quedaron sepultados doce obreros.

Inmediatamente se organizaron los trabajos de salvamento pudiendo sacarse con vida a dos de los sepultados.

Fermin Trueba vence en la tercera etapa de la Vuelta a Galicia

MONFORTE.--Se ha corrido la tercera etapa de la Vuelta a Galicia, sobre el recorrido Monforte-Lugo, con un total de 86 kilómetros y medio.

Desde los primeros momentos, Ezquerria se separó del grueso del pelotón, consiguiendo bastante ventaja al resto de los "routiers".

Poco antes de llegar a la meta, el corredor vasco sufrió un pinchazo, perdiendo bastante tiempo.

La clasificación de la etapa fué la siguiente:

- Primero. Fermin Trueba.
- Segundo. Escuriel.
- Tercero. Berrendero.
- Cuarto. Ezquerria.

Mariano Cañardo se retiró de la prueba en esta etapa, por encontrarse indispuerto.

Roberto Alvarez
ABOGADO

Alameda 1.ª, 18
Teléfono 16-64

Trata, igualmente, otro de los mencionados proyectos, de las patentes de automóviles, estableciendo una importante reducción en las patentes de coches con diez o más años de vida, que serán rebajadas a la mitad de lo que se paga actualmente.

Asimismo las patentes que pagan los coches de servicio público, serán rebajadas considerablemente.

También se reglamenta el impuesto sobre electricidad y carburo de calcio, que se cobrará en lo sucesivo por kilovatio consumido, y no por factura.

En otro de los proyectos se conceden facultades al Gobierno para nombrar inspectores en las sociedades anónimas, tendiendo esta medida a proteger el ahorro nacional.

También trató el Consejo de las restricciones, manifestando el ministro de Hacienda que serán economizados en los diferentes departamentos 450 millones de pesetas que se distribuirán de la siguiente forma:

160 millones para el Ministerio de la Guerra, para adquisición de material y mejoras en la aviación; 60 millones para el Ministerio de Trabajo, con destino al paro obrero y a la subsecretaría de Sanidad; 6 millones para prisiones; 10 millones al Ministerio de la Gobernación para la construcción de cuarteles a la guardia ci-

vil; 100 al ministerio de Obras Públicas, para completar el plan de obras y 60 para construcciones navales.

Tal como estaba previsto, en el Consejo no se trató de la reforma de la ley Electoral.

REUNION DE LAS MINORIAS REPUBLICANAS

Madrid. -- Hoy se reunirán en el Congreso, conjuntamente, las minorías de Unión, Izquierda Republicana y Ezquerria, para tratar de la posición a adoptar en el Parlamento, con relación a los problemas de orden exterior e interior.

PARA EL MITIN DE AZAÑA

Madrid. -- Han terminado las obras de vallado del terreno, donde pronunciará su anunciado discurso el señor Azaña.

El campo tiene cabida para doscientas ochenta mil personas y en la tribuna podrán permanecer sentadas treinta y ocho mil.

LA REFORMA DE LA LEY ELECTORAL

Madrid. -- El miércoles se reunirá la Comisión de Presidencia para continuar el estudio del proyecto de reforma de ley Electoral.

LA SALIDA DEL "ARTABRO"

Madrid. -- El próximo jueves saldrá de El Ferrol el "Artabro" que conduce la expedición Iglesias al Amazonas. El "Artabro" irá desde dicho puerto a Sevilla de donde saldrá, siguiendo la ruta de Colón, para Belem de Pará.

GIL ROBLES VISITA A LERROUX Y A CHAPAPRIETA

Madrid. -- El ministro de la Guerra visitó ayer por la tarde, en su domicilio, al señor Lerroux con quien sostuvo una conferencia que duró tres cuartos de hora, suponiéndose que en ella trataron ambos ministros de la reforma de la ley Electoral.

Después el señor Gil Robles visitó al señor Chapaprieta, en el Ministerio de Hacienda, permaneciendo en dicho departamento desde las cinco hasta las seis y media de la tarde.

A dicha hora salieron juntos los dos ministros, y Gil Robles manifestó a los informadores que habían tratado de los presupuestos, habiendo estado barajando millones.

El señor Chapaprieta asintió a lo expuesto por su compañero y dijo que iban al Ministerio de la Guerra para puntualizar detalles.

LA CAMARA DE LA ARGENTINA Y EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.--La Cámara Argentina del Comercio en España ha enviado un oficio al ministro de Agricultura desmintiendo los rumores que circulan de que el Gobierno argentino sólo concede permiso para ser importadas determinadas marcas.

Asegura la Cámara de Comercio que no hay por parte de los argentinos medidas de excepción para España.

SIN NOTICIAS EN GOBERNACION

Madrid.--A mediodía del domingo, los periodistas fueron al ministerio de la Gobernación. El señor De Pablo Blanco les hizo saber, por mediación del secretario, que carecía de noticias de interés. El ministro se encontraba celebrando una reunión con los altos jefes de la Casa.

OTRA EMISION DE OBLIGACIONES DE LA DEUDA

Madrid.--Disponiendo que por la Dirección general del Tesoro y Seguros se emita a la fecha de 23 del corriente Obligaciones de la Deuda del Tesoro, libre de impuestos presentes y futuros, por la cantidad de doscientos millones de pesetas, reintegrables en el plazo de dos años, la "Gaceta" del domingo publica un decreto del ministerio de Hacienda.

Existe la impresión de que esta nueva emisión será cubierta con creces como lo fueron las anteriores.

Cartelera de Espectáculos

María Lisarda (COLISEVM)

Hoy, martes, a las 0,15 y 10,30, POPULARES. A petición. Exito clamoroso de la producción nacional

NOBLEZA BATURRA

por Imperio Argentina, Miguel Ligeró y Juan de Orduña
Butaca de Paño, tarde, 1,50; noche, 1,00.

Se advierte al público que los encargos de localidades han de recogerse a las seis de la tarde. Mañana, miércoles, FEMINA, LA GENERALA. En esta semana un film que es un acontecimiento: Tres Lanceros Bengaleses.

GRAN CINEMA

Hoy, martes, a las 7,15 y 10,30
Ultimas exhibiciones de la deliciósima película Fox, con perfecto diálogo en español

OJOS CARIÑOSOS

por Shirley Temple y James Dunn.
Butaca, tarde, 1,50; noche, 1,00. Principal, tarde, 1,00; noche, 0,75. Gradería, tarde, 0,75; noche, 0,50.

Muy pronto, presentación en Santaner de la estrella Mary del Carmen con Valeriano León, en ES MI HOMBRE. Magnífica producción nacional.

SALA NARBÓN. A las 4,30, 7,15 y 10,30: Trágica atracción. Intenso drama interpretado por Harry Baur y Alice Field. Butaca, 0,30, 0,50 y 0,40, respectivamente.

PABELLÓN NARBÓN. -Trágica atracción.

SALÓN VICTORIA. -A las 7,15, «Capturados». Emocionantísima película interpretada por Leslie Howard y Douglas Fairbanks Jr. Butaca, 0,75.

POPULAR VICTORIA. -«Ojos cariñosos», en español, por Shirley Temple y James Dunn.

CURIALES Y PROCESADOS

Vista de una causa por estafa

Para hoy, a las diez de la mañana, está anunciada la vista, ante el Tribunal ordinario, de la causa seguida por el Juzgado del Oeste contra Julio Fontela López, acusado de un supuesto delito de estafa.

Como abogados actuarán los señores Escalante y Mateo, y como procuradores los señores Doriga y Cuevas. De ponente intervendrá el señor Vallejo.

Están citados, para comparecer ante el Tribunal, diecisiete testigos y seis peritos.

No encargue usted ningún trabajo de imprenta, sin consultar antes con la

Imprenta ANDRACA

Madrid, 2. Santander.
TELEFONO, 15-14

BOMBAY!

CABALLEROS:
Por 13 pesetas
estará usted calzado durante la temporada. Botas y zapatos con piso de cuero y de goma, por poco dinero.
Nadie puede vender más barato que esta Casa
Visítela usted y se convencerá

SEÑORAS:
Por 12,50 pesetas
hay fuertes, elegantes y finos zapatos con tacón alto y medio en pieles de color charol y ante negros y marrón

Zapatería EL CAÑÓN

Santa Clara, número 5

Don Manuel Azaña hablará en Madrid

Comisión organizadora del tren especial a Madrid

Esta Comisión pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes que han de concurrir al acto que se celebrará el día 20 de octubre en Madrid, y en el cual tomará parte el ilustre presidente del Consejo Nacional de Izquierda Republicana, don Manuel Azaña, que, teniendo en su poder las localidades para el mismo, pueden pasar a adquirir las cuando crean conveniente.

Las horas de oficina para su entrega serán de diez a una de la mañana y de cuatro a nueve de la noche, en la Secretaría de la misma, Locubiles, 2, primero.

Asimismo hace saber que, aun cuando hoy es día festivo, se encontrará abierto, de cinco a nueve de la noche, al objeto de informar a quienes deseen adquirir detalles referentes al tren.—LA COMISION.

Comercio oficial y práctico, por Luis Fernández Portilla, y ayudante de la Escuela Profesional de Comercio, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10-72.

El conflicto con Corcho Hijos

(Viene de octava página)

—dijo—, nosotros hemos tenido que mantener dignamente, sin ninguna claudicación nuestra postura. Y hemos de decir hoy, ante todos vosotros, que la organización metalúrgica debe estar dispuesta, por si ello fuera preciso, a responder con la huelga si los patronos se empeñan en mantener su actitud de intransigencia, negándonos esos derechos que legítimamente nos corresponden.

Después dió cuenta de la última entrevista celebrada con los señores Corcho—entrevista de la que dió cuenta LA REGION en su número anterior—, manifestando que en ella

los mencionados patronos se mostraron dispuestos, al parecer, a discutir la cuestión de los despidos, aunque esperan la contestación que haya de dar el ministro de Trabajo a la consulta que le ha sido elevada.

El compañero Bruno Alonso terminó su interesantísima intervención diciendo que, no obstante lo que decida el ministro, los obreros metalúrgicos están dispuestos a defender a todo trance sus reivindicaciones, no permitiendo que les puedan ser arrebatadas después de cuanto les costó alcanzarlas.

Se abrió el oportuno debate, interviniendo algunos afiliados, y después, en medio de clamoroso entusiasmo, se acordó por unanimidad aprobar todas las gestiones realizadas por la Junta directiva, alentando con la confianza de todos los afiliados para continuarlas, facultándose para llegar, incluso, a la declaración de huelga, si ello es preciso, para defender las conquistas logradas por los obreros metalúrgicos.

Como resumen de la asamblea, Bruno Alonso pronunció atinadas palabras ensalzando la necesidad de mantener la unión de todos los trabajadores de la metalurgia, ya que de esta unión—dijo—dependerá nuestro triunfo.

La asamblea se dió por terminada en medio del mayor entusiasmo, sin que en ningún momento se registrara el menor incidente.

El pleito de los obreros tranviarios

Ayer por la mañana se reunieron en la Delegación del Trabajo, bajo la presidencia del señor delegado, las representaciones de la Compañía y de los obreros, esta última acompañada del diputado socialista Antonio Ramos.

En la reunión se trató de la postergación de que ha hecho objeto la Empresa a cierto número de obreros con motivo del último movimiento evolucionario, planteándose, una vez más, la cuestión de interpretación del decreto del ministerio de Trabajo, fecha 29 de agosto del presente año.

La representación obrera mantuvo, en la mencionada reunión, el criterio que había hecho público anteriormente, y que nosotros recogimos en estas columnas, pidiendo que se colgara a los obreros interesados en las condiciones a que tienen derecho.

Por su parte, la Empresa defendió su punto de vista, opuesto al de los trabajadores.

Como, al parecer, no se llegó a un acuerdo en esta reunión, es posible que el delegado vuelva a convocar a ambas representaciones muy en breve.

CAFÉ CANTABRO

Burgos 1. --Telef. 36-57

TTT

Hoy, dos grandiosos éxitos

Mary Navarro
y Lilian Laboni

Bellísimas artistas de fama internacional

Todos los días secciones a las 8 y 11.
Domingos y días festivos, sección de moda a las 6.

Es detenido el autor de un robo

Capítulo de sucesos

Próximamente a las seis de la mañana de ayer penetraron, forzando la puerta, en las oficinas administrativas de primera enseñanza, unos ladrones, que se apoderaron de una máquina de escribir marca "Royal", dieciocho sellos móviles de 0,25 y de seis sellos de correos de 1,50, así como de otros objetos de menos importancia.

Una vez en conocimiento de la Comisaría de Vigilancia, inmediatamente se empezaron las diligencias oportunas, que pusieron sobre la pista a los agentes encargados de ella.

Mientras se realizaban las pesquisas encomendadas a la policía, el dueño de una chatarrería, sita en La Reyerta, daba conocimiento a la guardia civil de Nueva Montaña, de que en su establecimiento se intentaba vender lo robado.

Al fin se logró detener a un individuo llamado Manuel Trincada Fernández (a) "El Francés", profesional del hurto y ya detenido en varias ocasiones, incautándose a la vez de la máquina de escribir que tenía depositada en la chatarrería de referencia.

Se cree también que este individuo es autor de otros varios hechos cometidos días pasados.

Carreras y oposiciones, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10-72.

Casa de Socorro

Fueron asistidas ayer en este Centro Benéfico gran número de personas, entre ellas el niño de cuatro años J. Luis Mencía Otero, domiciliado en Monte, 25 bajo, quien sufría quemaduras de segundo grado en el costado, muslo y pierna izquierda, que se produjo con leche hirviendo.

El domingo, también fué asistido Vicente Pando Molina, que fué atropellado por una moto que conducía Constantino Muñoz Lanza, a quien acompañaba un hermano suyo llamado Pablo.

El accidente se produjo al pasar por San Román, lugar donde habita el atropellado, que se hallaba jugando con otros chicos en la carretera. Este presentaba una herida incisocontusa en la región occipital, otra igual en el fronto parietal izquierdo, otra de las mismas características en el parietal y varias contusiones erosivas en la cabeza.

Cultura general, Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º Teléfono 10-72.

Guardia municipal

Por el señor Muñoz, jefe de la guardia municipal, se ha excitado el celo del guardia a quien corresponde el servicio de San Fernando, para que preste especial cuidado a la velocidad de vehículos a la salida de los niños que asisten al grupo escolar Ramón Pelayo, a fin de evitar en lo posible alguna desgracia.

Tres heridos en un accidente de automóvil

Ayer por la tarde, cuando se dirigía a Santander un automóvil conducido por cuatro personas, se produjo un accidente, a consecuencia del cual resultaron tres heridos.

Según nuestras noticias, al llegar el mencionado vehículo a la cuesta de la Anstricia, entre Cajo y la Casa de Salud Valdecilla, el chofer, por una falta en el volante, perdió la dirección, dando el automóvil dos vueltas de campana.

Las personas que presenciaron el accidente se apresuraron a prestar asistencia a los ocupantes del coche, trasladándolos rápidamente a la Casa de Salud Valdecilla, donde fueron

asistidos por el personal de guardia en el Gabinete de curas de urgencia.

Los facultativos apreciaron lesiones de importancia a Manuel Fernández, María del Carmen Fernández, hija del anterior, y al chofer Rafael Gutiérrez.

Otra persona que les acompañaba resultó ileso.

Los heridos quedaron hospitalizados en el pabellón número 17 de la mencionada Casa de Salud Valdecilla.

Sorteo de reclutas de cuota

Se verificó el domingo en el salón de sesiones de la Junta de Clasificación, según estaba anunciado.

Integraban el cupo total de esta Jaja doscientos veinticuatro individuos, de los cuales ciento treinta y cuatro han de formar el cupo de filas, distribuidos en dos llamamientos, los noventa restantes el de inscripción (excedentes).

La única bola extraída del bombo fué la señalada con el número doscientos seis que en la relación ordinal corresponde al recluta Modesto Joto Yarruty, al que se asigna el número uno del sorteo.

El primer llamamiento, que se incorporará a filas en el mes de enero, comprende desde Joto Yarruty (Modesto) al último de la relación, Zavillaga Maza (Juan), continuando con los de cabeza desde Alonso Cárdenas (Macario) a Díez Cavada (Luis).

El segundo llamamiento, que debe concentrarse en julio, comprende desde Doce Sarri (Manuel) a Loyo Abad (Estanislao).

El cupo de inscripción lo integran desde Luna Lastra (Luis) a Soroa Llaño (Angel).

No está permitido el cambio de llamamiento y solamente se autoriza a los que cursen estudios en centros oficiales para hacer sus servicios en los meses de julio, agosto y septiembre del año en que les corresponde incorporarse y del siguiente, solicitándolo en instancia documentada del General de la División respectiva.

IZQUIERDA REPUBLICANA

Comisión organizadora del tren a Madrid

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes, que ante el número abrumador de pedidos que esta Comisión recibe para el tren en que se ha de efectuar el viaje a Madrid, con objeto de acudir al acto en el que tomará parte el gran republicano don Manuel Azaña, esta Comisión ha tomado el acuerdo de cerrar el plazo de inscripción, el miércoles, 16, a las diez de la noche.

LA COMISION

Estudie Taquigrafía, Mecanografía e Idiomas, en la Oficina Pericial, Sánchez Silva, 5, 1.º-Teléfono 10-72.

Señorita, ¿quiere usted ser artista?

Acuda al estudio de variedades

Paramo y Montferrer

ATARAZANAS, 7, 1.º
(Horas, de 4 a 8 tarde)
ENSEÑANZA, GRATIS
TELEFONO, 28-60

OCASION

Lote compuesto de tres camas, cinco sillas curvadas, lavabo de ébano y espejo, armario de luna y mesa comedor en perfecto estado, 270 pesetas. Informarán en este periódico.

Las izquierdas, en pie

El proletariado madrileño se pronuncia en un importante mitin contra la guerra y el fascismo

En otras ciudades se celebraron numerosos actos en medio de gran entusiasmo

Madrid. -- El partido socialista, por medio de la Agrupación madrileña reanudó el domingo su labor de propaganda, con un mitin en el cine Pardiñas, que estaba abarrotado de público.

En el escenario había sido colocado un gran telón en el que destacaba la palabra "amnistía", rodeada de las iniciales de las organizaciones obreras del partido.

Presidió el acto Edmundo Domínguez, como presidente de la Junta administrativa de la Casa del Pueblo, quien al hacer la presentación de los oradores, tuvo palabras de recuerdo para la esposa de Largo Caballero, y resaltó la importancia que tuvo la conducción del cadáver, efectuada el día anterior. Dió las gracias al partido comunista por su adhesión a aquel acto.

Fué leída una carta del partido socialista adhiriéndose al mitin y pidiendo un minuto de silencio en memoria de los camaradas muertos. El público, puesto en pie, permaneció en esta actitud un minuto, que resultó impresionante.

Después se dieron numerosas vivas a Asturias, etc.

Fué el primer orador el diputado a Cortes señor Ruiz Lecina, quien comentó extensamente el banquete que se celebró hace pocos días en el Hotel Ritz, y afirmó que aquellos deseos de pacificación allí expuestos no serán posibles mientras la República para el proletariado el trato de igualdad y libertad por el que luchó durante tantos años.

Censuró algunas determinaciones del Parlamento actual, entre ellas el que se consignen fuertes cantidades para el clero y devolución de fincas a la grandeza. Terminó pidiendo a la masa trabajadora que no divida las enseñanzas derivadas del bienio que está gobernando.

Habló después el secretario de la minoría Socialista, don Ramón Lamóneda, quien recordó que precisamente el domingo se cumplía el aniversario del fusilamiento de Ferrer, fecha que lleva una enseñanza para el partido socialista, pues está seguro de que así como Antonio Maura no se vio libre del espectro de aquel fusilamiento, habrá también hoy muchos que tampoco podrán deshechar los correspondientes a proletarios muertos en Asturias.

Analiza el momento político, y afirma que es semejante a los que siguieron al fusilamiento de Ferrer. Estamos sufriendo un retroceso nacional, y hasta se evidencia en la frecuencia con que la República efectúa desfiles marciales.

Añade que la raza española tiene también su fuerza contrapareada en el momento actual. Refiere al banquete del Hotel Ritz, acto que considera perjudicial para el régimen, porque con él se quiere darle muerte. Rechaza la existencia de euforia en estos momentos y niega que incluso exista el partido radical. A su entender, la convivencia Lerroux-Gil Robles es una alquimia política para defender el capitalismo y la burguesía, la cual ha conseguido ya que las bases de trabajo y las inspecciones obreras no estén en vigor, y que los sindicatos obreros no puedan actuar.

Desea la formación del Bloque obrero, ya que a socialistas, comunistas y anarquistas les unen problemas coincidentes, y anuncia que la Unión General de Trabajadores aprovechará, como lo hizo ayer con motivo de un acto verdaderamente doloroso, cuantas ocasiones se le presenten para demostrar que la clase obrera no está aniquilada y que el partido socialista es hoy tan punjante, o quizá más, que en 1931.

Otro orador fué el diputado Jerónimo Bugada.

Expone el peligro que se ha corrido, y que aún no ha desaparecido de que se modificase la ley de agos y Maleantes, en el sentido de que se pudiese aplicar cuando se emplease la propaganda con fines que pudieran alterar el orden.

Cita el caso concreto de un chófer al cual él defiende y al que se ha querido aplicar dicha ley por ser un elemento destacado del comunismo. También se ocupa extensamente del incidente que no hace mucho se ha producido entre el Tribunal Supremo y el ministro de Justicia, y que ha terminado con el triunfo del ministro pues cuando la Sala de Gobierno del Supremo se negó a acceder a los cambios de magistrados que proponía el Gobierno, éste llevó el asunto al Consejo de ministros y por medio de una simple disposición ministerial se ha hecho.

En la segunda se encuentran ahora el señor Sastre, que estuvo a punto de ser gobernador general de Asturias, y que fué nombrado inspector general de Auditorías, y el señor Rubio, que intervino en Barcelona en el examen de los problemas judiciales. Para el señor Bugada, la transformación que ha sufrido la Sala Segunda está hecha con vistas a que en un plazo muy breve tiene que fallar la causa

seguida contra el señor Largo Caballero.

También alude al banquete del Ritz, y no se explica por qué se ha celebrado este banquete, en el que no había ninguna confianza para nadie. Analiza la obra económica del señor Chapaprieta, y afirma que es una ficción la ley de Restricciones, porque no se suprimen los altos sueldos y en cambio sí se merman los beneficios que puedan obtener los modestos.

Cita varios casos que confirman su manifestación, y habla de grandes inversiones de millones, precisamente en los instantes en que se iniciaba la confección de dicha ley. Termina con la lectura de acuerdos de la Tercera Internacional, y con palabras de Litvinoff, para afirmar que el capitalismo y el desenvolvimiento democrático de un país sólo se puede conseguir cuando éste esté gobernado por la auténtica representación del pueblo.

En último lugar habló Alvarez del Vayo.

Su discurso, dedicado todo al problema internacional, fué un ataque contra el fascismo italiano, estimando que este fascismo ha llegado a este extremo por encontrarse en situación verdaderamente delicada, ya que en aquel país el problema económico había ido agravándose, como lo demuestran las estadísticas que recogen las quiebras que hay cada año y las cifras de parados que en la actualidad son menores, pero se debe a que la mayor parte de estos parados han encontrado ocupación en las fábricas de armas.

Ya decimos que el discurso fué duro y dió lugar a que le hiciese una observación el delegado de la auto-

riedad, contra la cual protestó enérgicamente el orador, afirmando que él se estaba conduciendo dentro de la Constitución española.

Después de condenar los ataques de que son objeto los abisinios, excitó a los obreros españoles para que piensen en los problemas internacionales, y se opongan a todos los apetitos imperialistas, y de una manera tenaz al fascismo.

No ocultó su conformidad con la formación de un frente único de las masas obreras, que considera indispensable para esta lucha efectiva contra el fascio.

También la estima necesaria para ir contra la guerra y para la emancipación del proletariado.

Los oradores fueron muy ovacionados, y terminó el acto sin que se registraran incidentes.

Mitin socialista en Vigo. -- Asisten más de 25.000 personas

Vigo. -- En el campo de fútbol de Barreiro se celebró ayer un acto de propaganda socialista, al que concurrieron más de veinticinco mil personas.

En primer lugar habló el señor Batana, ex diputado a Cortes, quien dedicó un recuerdo encendido a Largo Caballero, y disculpó la asistencia de la diputada Matilde de la Torre. Leyó un telegrama de Julio Alvarez del Vayo, en el que daba cuenta de haber perdido el tren, por la hora en que terminó el entierro de la señora de Largo Caballero.

Roberto Panero comenzó su discurso con un llamamiento a las masas proletarias, para que no se dejen llevar por la influencia fascista.

Antonio Balbontín, en su breve discurso apoyó la tesis de Lenin en la guerra, y resumió sus apreciaciones

El conflicto con Corcho Hijos

En la asamblea del domingo se facultó a la Junta directiva, en medio de gran entusiasmo, para llegar a la declaración de la huelga

HAN HABLADO LOS OBREROS

Ya han celebrado su asamblea los obreros metalúrgicos. Y, como esperábamos, en ella se ha puesto de manifiesto, una vez más, la cohesión, la disciplina, la unión estrecha que siempre ha existido en el seno de esta organización. Graves eran los problemas a tratar, porque ellos afectaban, no sólo al puñado de metalúrgicos que ha quedado en la calle por la voluntad omnívota de la clase patronal, sino a todos los obreros de la industria, que veían en este hecho el anuncio de nuevas arbitrariedades patronales. Pero, sin embargo, los obreros metalúrgicos han sabido abordarlos con la serenidad característica en las organizaciones sindicales. Serenidad no exenta de energía, de esa energía sensata, pero decidida, a que nos tienen acostumbrados los trabajadores en sus luchas. Ya pasó la asamblea, y con ella parte del compás de espera a que hacíamos referencia en nuestro comentario anterior. Aun falta algo, sin embargo. Ha quedado abierta una interrogante: Esta: ¿Cuál será ahora la actitud patronal? Los obreros han hablado alto y claro. Saben lo que piden y por qué lo piden. Y si en alguna ocasión hablan de

huelgas y de conflictos, no es por propia voluntad. Es que el instinto de conservación les hace alzarse contra quienes, llevados de un espíritu de revancha, quieren aprovecharse de las circunstancias para, al socaire de la revolución de octubre, saciar su odio contra los trabajadores, contra los explotados de todos los tiempos y de todas las épocas.

¿Qué harán ahora los patronos? He aquí el quid de la cuestión. La responsabilidad de lo que pueda ocurrir-responsabilidad que en ningún momento puede discernirse a los trabajadores--recae, hoy más que nunca, sobre los patronos. Que midan bien lo que hacen, que miren algo más allá de sus egoísmos personales y vean la situación en que se encuentran los trabajadores. Su responsabilidad, repetimos, es extraordinaria. De ellos dependerá, en fin de cuentas, que los obreros de la industria metalúrgica tengan que echarlo todo a rodar viéndose obligados a la adopción de actitudes que ellos son los primeros en querer evitar.

Una interesante intervención de Bruno Alonso

Como habíamos anunciado, el domingo por la mañana se celebró en

el local de la Federación Tabacquera la asamblea del Sindicato Metalúrgico de Santander para tratar del incumplimiento de las Bases de trabajo por parte de varios patronos. El local resultó insuficiente, quedando sin poder entrar al mismo numerosos afiliados. Toda la asamblea transcurrió en medio de gran entusiasmo, revelador de la pujanza de la mencionada organización sindical que, a pesar de las circunstancias actuales, mantiene íntegra su pujanza y espíritu de lucha.

Presidió el dirigente del Sindicato y diputado socialista, camarada Bruno Alonso, quien en una acertada intervención dió cuenta ampliamente de las gestiones realizadas por la Junta directiva de la Sección, de acuerdo en todo momento con el Comité del Sindicato. Hizo mención de las diferentes demandas presentadas ante el Jurado mixto por el despedido de varios aprendices y obreros, realizado por diversos patronos, deteniéndose principalmente en los de la Casa Corcho Hijos, y expuso la actitud adoptada por los representantes de los trabajadores metalúrgicos, de defensa absoluta, en todo momento, de las condiciones de trabajo y los derechos alcanzados por la clase trabajadora después de incontables luchas.

Ante el proceder de los patronos (Continúa en sexta página)

en estos conceptos: "Frente al fascismo, la unión del proletariado". "Todos contra el imperialismo capitalista".

También, al final, dedicó un recuerdo a Largo Caballero.

Por último habió don Andrés Manso, diciendo que el líder en libertad atenuada pasa en estos instantes por un doble dolor. Ha perdido a su compañera, y ve mancillada la justicia del pueblo.

Niega la justicia burguesa, por cuanto algunos elementos se oponían a la liberal atenuada de Largo Caballero.

Bien cara le ha costado la prueba de la razón al líder socialista.

Asegura que en su partido ni se siente ni se dejan llevar de subterfugios con lo que algunos elementos pretenden dirigirlos.

En otros párrafos comenta la instauración de la República en el 14 de abril, y la actitud de los obreros.

Deriva su discurso para analizar la labor que realizan las derechas españolas, a las que califica de "las más torpes del mundo".

Habla después de las cárceles españolas, repletas de ciudadanos que están esperando la justicia social. Añade que el problema agrario se encuentra ahora en manos de Martínez de Velasco, cuando precisamente el trigo se pudre en los almacenes.

No cree que las derechas españolas pretendan restaurar la monarquía ni mucho menos traer a Alfonso XIII, pero sí pretenden la supremacía del clero y el triunfo del capitalismo.

Se ocupa después el orador de la cuestión internacional, y habla de la guerra.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.

Se refiere a la guerra de España, y a la actitud de los obreros.